

Debreceni független Újság

politikai napilap

Megkezdődött a talajjavítás Dévaványán

Az Eckhardt-akció keretében összegyűjtött több mint 80.000 pengőt — rendeltetése szerint — a dévaványai szikes talaj megjavítására fordítják. Az összeget rendeltetési helyére juttatták és ezen a héten megkezdődött már a szikes talajok megjavítása Dévaványán. A munkálatokban eddig több, mint száz ember vesz részt, de hétről-hétre emelkedik a munkások száma a javítandó területek számának emelkedésével.

A szikes talaj megjavítása dévaványai helyi módszerek szerint történik. Amint a dévaványaiak

nevezik, a talajt »digózás« útján javítják, illetve teszik termékképesé. A digózás a mészen gazdag agyagos sárgaföldnek eltérégetésével történik. Ez az eljárás azt a szociális hasznot hajtja, hogy a ráfordított összeget az utolsó fillérig a munkásoknak juttatja.

A most megindult munkálatokat az eddigi gyakorlati tapasztalatok alapján egy helyi bizottság irányítja. A munkálatok a legszegényebb emberek földjein indultak meg. Ezek a pénz minden visszafizetési kötelezettség nélkül segélyképpen kapják. A tehetőseb-

bek a javítás költségeit 12 év alatt visszafizetendő kölcsön formájában kapják. A visszafolyó összeget további szíkjavításra használják majd fel. Ez a beosztás lehetővé teszi, hogy idővel az egész határban levő szikes talajt megjavítsák.

Dévaványán nagy esemény a megindult szíkjavító munka és az emberekben levő lelkesedés példamutató akar lenni, hogy miképpen lehet segíteni a kenyérlélküli és nyomorgó, nincstelen földmunkásokon.

ról — amelynek szükségképpen semlegességi politikának is kell lennie —, míg a hatalmak nem adnak ki semlegességi nyilatkozatot, amely egyszerre mind

magában foglalja a hadviselői jogok megadását mindkét küzdőfél részére.

Az olasz kormány fenntartás nélkül elfogadja a hadviselői jogoknak a július 14-iki angol tervben foglalt meghatározását. E szakasz elfogadása az olasz kormány politikájának lényeges pontja. Ami az önkéntesek elszállítását illeti, az olasz kormány hajlandó elfogadni Anglia június 21-iki javaslatát.

Grandi ezzel a kijelentéssel fejezte be beszédét:

— Ugy érzem, hogy nyilatkozatom az angol és francia álláspont jelentékeny részének elfogadását jelenti és hogy ezáltal megértésre fog találni az a kérdés és ennek megfelelő engedményekre fogja bírni a másik csoportot is, a mindnyájunk által oly hön öhajtott megegyezés értelmében.

London, október 20. A benemavatóbizottság elnöki albizottságának mai 77. üléséről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A különböző kiküldött nyilatkozatainak meghallgatása után s miután tudomást vettek arról a jelentékeny haladásról, amelyet a szőnyegen forgó főkérdések körüli megegyezések irányában sikerült elérni, az államok képviselői megígérték, hogy kormányaiknak jelentést tesznek a mai tanácskozás lényegéről.

Az albizottság megegyezett abban, hogy a legközelebbi tanácskozás előtt az elnök tegye megfontolás tárgyává, milyen szervezetre volna szükség a megbeszélés tárgyául szolgáló javaslatok végrehajtásához.

Az albizottság péntek délután 3 óráig tartja legközelebbi ülését. A közleményhez csatolt függelék Grandi nagykövet nyilatkozatát tartalmazza.

Nehézségekkel küzd a benemavatóbizottsági elnöki bizottság ülése

Éles olasz-német és szovjet ellentét — Áthidalhatatlan akadályok az önkéntesek kérdésében

London, október 20. Az olasz nagykövetségről kiadott közlemény szerint Grandi gróf olasz nagykövet ma délután a benemavatóbizottsági elnöki albizottsága ülésén kijelentette, hogy az olasz kormány

hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy nemzetközi bizottságot küldjenek ki késedelem nélkül a spanyolországi önkéntesek elszállításának előkészítésére és ellenőrzésére.

Ez a bizottság utazzék haladéktalanul Spanyolországba, hogy megállapítsa mindkét küzdő fél táborában harcoló idegenek pontos számát. A vizsgálat eredménye tenné lehetővé annak meghatározását, hogy milyen módon és arányban szállítsák el az önkénteseket. Az olasz kormány a megegyezés szellemében hajlandó megfontolás tárgyává tenni az angol terv 8. szakaszában és a francia nyilatkozat 2. pontjában foglalt javaslatok gyakorlati megvalósítását célzó terveket, mielőtt megkapta az albizottság Spanyolországba küldendő bizottság jelentését arról, hogy mikor és milyen körülmények között lehet a küzdő feleknek a hadviselői jogokat megadni. Az olasz kormány hajlandó elfogadni azt az angol javaslatot, hogy az angol kormány közelítse meg mindkét felet az idegen önkéntesek visszavonása ügyében.

London, október 20. Londoni jól értesült körökben megállapítják, hogy a Columbretes szigetecsoport egyik szigetének olaszok és az Alborán szigeteknek németek által történt megszállásáról Londonban semmit sem tudnak.

Ugyanakkor kijelentik, hogy a Földközi tengeren egyetlen egy angol hajót sem ért torpedótalálat.

(A Columbretes szigetecsoport Valenciától északkeletre fekszik,

az Alborán szigetecsoport pedig Almeriától délkeletre. Mindkét szigetecsoportnak nagy jelentősége van a Földközi tengernek eme részén.

London, október 20. Grandi olasz nagykövet a benemavatóbizottsági elnöki albizottságának ülésén a semlegesség kérdésével foglalkozva, ezeket mondta:

— Az olasz kormány mindig azt tartotta, hogy mindaddig nem lehet szó benemavatóbizottsági politiká-

Új állam a Távolkeleten

Belsőmongólia új fejedelemmel — Amerikai tiltakozás a japán légitámadások miatt

Peking, október 20. Félhivatalos japán nyilatkozat arra enged következtetni, hogy Észak-Kína és Külső-Mongólia között Belső-Mongóliából ütközőállamot akarnak alakítani. *Pehauing* hereg, a csabari mongolok vezére, aki az új állam államfői tisztjére van kiszemelve, már felállította főhadiszállását a Szuijpuan tartomány északi részében levő Pajlingmiában, amelyet a japánok nemrég foglaltak el.

Sangháj, október 20. A Central News kínai hírszolgálati iroda jelentés szerint a Honan-tartományban levő Hanyangban több mint kétszáz kémek ki-

végeztek.

A kínai csapatok Sanszi-tartomány Batárvidekén a múlt napokban visszafoglalták Minghant és Kujangot, Hopej tartományban pedig a peking—hankui vasútvonal mentén előrenyomultak kelet felé. Sanszi tartományban hétfőn visszafoglalták Fanset is. Ugyanazon a napon heves ütközetek voltak Hopej tartományban a tajuan—cshkiacunagi vasútvonal mentén s a megerősített kínaiak visszaverték a japán hadakat. Mindkét félnek igen nagy veszteségei voltak.

Takungpaoi jelentés szerint a tien-

csin—pukeni vasútvonal mentén több helyen áttörték a japán vonalat és egyes japán csapatok teljesen körül vannak zárva Santung-tartományban Pingjuantól délre. Pingjuantól északra kínai különítmények elvágják a vasútvonalat.

Tokió, október 20. A japán haditengerészek közlése szerint a kínai—japán vízvízly kezdete óta a japánok 146 kínai repülőgépet lőttek le. A japán haditengerészet 46 repülőgépet vesztett.

Sangháj, október 20. A sanghaji hadszíntéren elkezdődött harcok

Az emberiség barátja. Számtalan könyv, tudományos értekezés, vers és ének foglalkozik a kávéval. Számtalan festménynek kávé a témája, minden műve gálja, hogy a legpompásabb nevével, mert gyűlközkedvel gon valót, hanem a t. heti. A kávé donságokkal a világon egyetlen, XIII. század elején bizonytalan híre Európába, már amikor Abessziniából a kávé élvezetének szokása Törökországba elterjedt, felismerték élénkítő hatá-

Nincs nap Meiri Kávé nélkül

Mágnáskeverék kg 2.70

sát. 1652-ben első nyomát Londonban találjuk. További százötven évvel később a kávéházak és a kávéivás szokása Európában Ferdinánd az n írja naplóvi győzelem Jrámon Buven mérték kávéházak utcájában ma! A adonekelőtt ültetvényei i gszükséglet fe ávétermelés 14 Ez a hatalmas kg-os zsákokba töltve, éppen korutéri az egyenlítőn a földet: 40.000 kilométeres óriási abroncsot képezve.

szky Sándor házelnök, Széll József belügyminiszter, Bornemisza Géza iparügyi és kereskedelmi miniszter, Fabinyi pénzügyminiszter.

Az elhunyt családja részéről ekkor már ott volt Darányi Gyula özvegye és gyermekei. Darányi Béla, a Futura vezérigazgatója feleségével, gróf Haller Margittal, valamint Pál és Béla fiaival, Kolozsvári Miklós és felesége Darányi Ella, Darányi György, gróf Teleki Gézáé Darányi Jolán. Az előkelőségek sorában ott láttuk még Bárczy István, Marschall Ferenc, Tasnádi Nagy András államtitkárokat, Rákóczy Imre miniszteri tanácsost, báró Pronay Györgyöt, gróf Teleki Pált, báró Vay Lászlót, Erdőhegyi Lajost, Térfy Bélát, Felsőöri Nagy Pált, Beliczay Gézát, Krudy Ferencet, Purgly Emilt, gróf Takách-Tolvay Józsefet, Schandl Károlyt, Wekerle Sándort, Karafiáth főpolgármestert, Tanczos Gábort, Szily Kálmán államtitkárt, Montenuovo herceget, továbbá Vinci olasz, Stoilov bolgár követet és a politikai és közgazdasági élet számos más kiválóságát.

A gyászszertartást Ravasz László püspök végezte. A református teológia énekkara adott elő gyászdalokat, majd Ravasz László püspök imádkozott Darányi Gyula lelkiüdvéért.

A budapesti gyászszertartás után a koporsót autóra tették. Tassra szállították, ahol három óraor a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra Darányi Gyula holttestét.

Az angol utászok az arab falvakban tizennyolc házat röpitették, a levegőbe megtorlásul a legutóbbi támadásokért. Mindegyik ház közismert arab izgató tulajdona.

Angol repülők gépeikről megpillantották azt a beduin csapatot, amely Hebron mellett nemrég megtámadta az angol előőrsöket. Angol csapatok azonnal a beduinok üldözésére siettek s bírságképpen 1500 juhot vettek el tőlük s más területre terelték át őket.

Jeruzsálemben még az arab háremekben is rejtett fegyverek után kutatnak. A rendőrség az egyik házban egy békésen doromboló macskacsalád alatt pisztolyt és nagyszámú töltényt talált.

— Erőteljes, vérmes, kövér emberek iganak reggelenként felkelkor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, lényegesen előmozdítja az emésztést és az anyagcserét s a vérkeringést az egész szervezetben megelékníti. Kérdezzé meg orvosát.

A BELÜGYMINISZTER KITÜNTETTE KOROMPAYNÉ SZUNYOGH AMÁLIA DEBRECENI ÖVÖNÖT

Budapest, október 20. A belügyminiszter Korompayné, Szunyogh Amália debreceni községi övönének nyugalomba vonulása alkalmából a kisdudvás terén hosszú időn át kifejtett eredményes működéséért elismerését tudtul adta.

Súlyos testisértés vádja a harapós kutya miatt

Antal Sándor debreceni sűtőiparos és felesége gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén kerültek a törvényszék elé. A vád szerint harapós kutyájukat nem kötötték meg s a kaput sem zárták be s így történt, hogy a kutya megharapott egy hét éves kislányt, aki a nyitott kapun keresztül bejutott az udvarra. A törvényszék előtt a vádlott házaspár kijelentette, hogy a közelben lakók gyerekei állandóan ingerkedtek a kutyával, amely különben nem harapós. Nem tudják, hogy jutott be a gyerek az udvarra, mert a kaput ők állandóan zárva tartják. A bíróság tanuk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

Eltemették Darányi Gyulát

Budapest, október 20. Az OMGE Köztelek uccai palotájának dísztermében ravatalozták fel dr. Darányi Gyula udvari tanácsos holttestét. Ma délelőtt 11 órakor ment végbe a miniszterelnök nagybátyjának gyászszertartása. Néhány perccel 11 óra előtt érkezett Darányi Kálmán miniszterelnök feleségével, Hóman Bálint kultuszminiszter és felesége, Sztranyav-

Német-cseh incidens

Prága, október 20. A teplitzschönaueri rendőrség csak Karl Hermann Frank szudéta német képviselő ellen tett az ügyészségén bünvádi feljelentést. A szudéta német képviselőt, mint ismeretes, a cseh rendőrök bántalmazták.

Páris, október 20. Mastuy cseh követ meglátogatta Neurath báró birodalmi külügyminiszter s tiltakozott ellőtte a német lapoknak és rádióállomásoknak a teplitzi incidenssel és a párisi népkéllítással kapcsolatos csehellenes hadjárata ellen.

Derült ég — éjjel fagy

Hazánkban a reggeli ködből napközben alakult felhőzet az esti órákban feloszlott s így ország-szerte derült idő uralkodott. A légáramlás változó irányú s gyenge maradt.

Jóslás: Gyenge légáramlás, sok helyen könnyen felszálló köd, déltől kezdve derült ég. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik, éjjel még sok helyen fagy.

KANSz gyűlés Szolnokon

Budapest, október 20. A KANSz október 24-én, vasárnap Szolnokon a Városi Színházba országos gyűlést tart. A gyűlésen feltárlják a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak helyzetét, egyben előterjesztik a kívánásokat.

Főbelőtte magát egy műszaki főtiszt

Budapest, október 20. Frékei Ödön 51 éves fővárosi műszaki főtiszt ma este fél nyolckor a városházán lévő hivatali szobájában főbelőtte magát s meghalt. Búcsúlevelében azt írja, hogy gyógyíthatatlan idegbaja miatt vállik meg az élettől.

Öngyilkos bejárónő

Pocsai Juliánna, Vendég u. 52. szám alatt lakó 17 éves bejárónő szerda este szerelmi bánatában zsirosszódát ivott. Az öngyilkossági kísérletet szerencsére hamar észrevették; a házbeliek figyelmesek lettek a lány jajgatására, kihívták a mentőket, akik kiszállították a Horthy Miklós kórházba, ahol gyomormosást alkalmaztak nála. Állapota nem súlyos.

Megérkezett Budapestre a finn közoktatásügyi miniszter

Budapest, október 20. Uno Hannula finn közoktatásügyi miniszter felesége kíséretében szerdán éjszaka érkezett meg Budapestre, hogy aláírja a finn-magyar kulturális egyezményt. A minisztert és feleségét a magyar határon, Szobánál ünnepélyesen fogadták, majd

a budapesti keleti pályaudvaron Hóman Bálint kultuszminiszter és felesége fogadta a finn vendégeket, akiknek Hóman a szívélyes üdvözlések után virágcsokrot nyújtott át. Uno Hannula és felesége ezután a Dunapalotában lévő lakására hajtatott.

Felbujtotta a bátyját férje meggyilkolására

Bécs, október 20. Szager Aloizia, egy Graz környéki kisbirtokos felesége felbujtotta bátyját Kovald Jánost és két másik férfi ismerősét férjének meggyilkolására. A gyilkosságot a 3 férfi együttesen tervezte ki s Kovald János

hajtotta végre. A gráci esküdtbírótság ma az asszonyt és a gyilkos bátyját kötéllátsali halálra ítélte s két büntetését pedig 16—18 esztendői sűlvs börtönnel sújtotta.

54 embert kivégeztek Szovjetországban

Moszkva, október 20. A Burjat-Mongolskaja jelenti, hogy Ulanadenben a Burjan-Mongol köztársaság fővárosában a katonai törvényszék 54 embert

külföldi hatalom javára elkövetett kémkedés és a transzszibériai vasut elleni merényletek miatt halálra ítéltek.

Fegyvereket keresnek a palesztinai háremekben

London, október 20. A Jeruzsálem melletti Seopus-hegyen arab merénylők bombát dobtak egy társasgépkoesira, amelyen nyolc angol rendőr utazott.

A bomba túlfórán robbant és többől leszakította az egyik merénylő karját. A merénylők elmenekültek. Rendőröknyák, amelyekkel megszagolták a leszakított kart, üldözik vérvyomok után a tetteseket.

Víg színház

Ma utoliára Abraham Pal világhírű magyar filmoperettje.

3:1 a szerelem javára

Bárony Rózsai, Dénes Oszkár, Halmay, Békeffy, Bilicsi, Rózsahegyi-vel.

Nagy áldozatok árán sikerült megszerezni

Zarah Leander és Willy Birgel

hatalmas világhírnévét, az

Uj élet felé

című izgalmas és megható felejthetetlen remekművét.

Magyarországon először a Víg színház mozgó mutatja be, még pedig holnap, pénteken, míg Budapestén az Uránia filmszínházban csak a jövő hét folyamán lesznek a bemutató előadások.

Dr. Vásáry István lemondásával utat nyit annak a tradíciónak, hogy a város polgármestere legyen a debreceni református egyház főgondnoka

Ma még több tisztelet és megbecsülés veszi körül a református egyházban dr. Vásáry Istvánt, mint hét év előtt, hivatalbalépése idején — Maklárty Károly püspök nyilatkozata a főgondnokválasztásról

Pár nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy a debreceni református egyház vezetésében nagy változás áll be. Dr. Vásáry István ny. polgármester, aki 1930 óta áll az egyházközség élén, lemondott főgondnoki tisztségéről. A lemondott főgondnok elhatározását írásban jelentette be Maklárty Károly püspöknek, a debreceni ref. egyház lelkészelnökének. Oly általános tisztelet övezte főgondnoki székében dr. Vásáry Istvánt s odaadó munkája olyan eredményes volt, úgy az egyházközség, mint és főleg a Kollégium ügyeiben, hogy a lemondás általános meglepetést keltett. Tegnap kérdést intéztünk dr. Vásáry Istvánhoz lemondásának indokai felől, de a volt polgármester és főgondnok megtagadta a felvilágosítást azzal, hogy

lemondását a Maklárty Károly püspökhöz intézett levelében megindokolta.

Ma felkerestük Maklárty Károly püspököt és megkérdeztük dr. Vásáry István lemondólevelének tartalma felől.

— Dr. Vásáry István — felelte a püspök — akinek lemondása fájdalmasan érint bennünket, hiszen nemcsak kiválóan, hanem igen nagy eredményekkel is vezette az egyházat és a Kollégiumot.

Ez az elhatározás azonban nem újkeletű, szóval már három ízben is bejelentette nekem lemondását a főgondnok úr.

Ez a levél csak megerősítése a lemondása régebbi elhatározásának. Dr. Vásáry István főgondnok úr lemondásával

lehetőséget akart nyújtani annak a csaknem négyszáz éves tradíciónak a további fenntartására, hogy Debrecen város s a debreceni református egyház vezetése ugyanazon kezekben legyen.

— A lemondás következtében most már megindult a rendes választási eljárás a főgondnoki szék betöltésére.

Eddig a püspök nyilatkozata, amely nemcsak a teljes elismerése dr. Vásáry István kiváló munkásságának, hanem

együttal a jövő útjának a megjelölését is magában foglalja.

Az a tradíció, hogy Debrecen város főbírái, majd polgármesterei egyenek vezetői a debreceni református egyháznak is, mindig általa-

nosan tisztelt volt a debreceni református egyházközségében. Több, mint hét esztendővel ezelőtt, 1930 tavaszán is, amikor elhunyt Nagy József főgondnok, örömmel ragadta meg az alkalmat a debreceni református egyház vezetésére, hogy a város rendkívüli tettejű fiatal polgármesterét, dr. Vásáry Istvánt hívja meg a főgondnoki székbe. Olyan erős volt ez a tradíció a hívek nagy tömegének körében is, hogy általános helytelenítés fogadta dr. Hegymegi Kiss Pál akkori országgyűlési képviselőnek azt az akcióját, amelyben dr. Vásáry István főgondnokra választása ellenében agitált. Az egyházrészek sorban

igazán egyhangúnak mondható lelkesedéssel jelölték dr. Vásáry Istvánt,

hiába volt annak a zajongó kis csoportnak a mindenütt való megjelenése, amely politikai szempontból akart hangulatot kelteni a

polgármester főgondnokra való választása ellen.

Hogy milyen általános volt a polgármesternek főgondnokra való megválasztása mellett a helyes hangulat, arra igazolás volt a választóközgyűlés lefolyása. Mindenki egyhangú választást remélt, amikor a Nagytemplomban tartott közgyűlésen két ember kiállt a szószerk elé és szavazást kért. Az elnöklő dr. Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy a szavazást az egyházi törvények értelmében csak tíz ember kérésére rendelheti el. Erre a szószerk elé lépett dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő hét külbeli egyszerű taglyigás ember kíséretében, akik egyrészen még a zabostarisnyja is a nyakában volt. A szavazást elrendelték és bebizonyosodott, hogy még a szavazást kérő tíz ember sem szavazott dr. Vásáry István ellen, mert, amíg dr. Vásáry István több, mint 2500 szavazatot kapott, addig Hegymegi Kiss Pálra összesen 2 szavazat esett.

Dr. Vásáry István aztán a főgondnoki székben bebizonyította, hogy dr. Baltazár Dezső és társai nemes példáját követi abban is, hogy az egyházi életből eleve kizárta a politikát, teljes pártatlansággal, alkotó erejének teljes odaadásával, nagy eredményeket érve el, vezette hét esztendőn át a debreceni református egyházat. Most, amikor díszes méltóságából távozik, a nagy debreceni egyház híveinek körében talán még nagyobb tiszteletnek és megbecsülésnek örvendő, mint hét év előtt, amidőn az egyház élére állott.

Felgyújtotta üzletét, mert elzálogosította a szőnyegeket

Szeged, október 20. A szegedi rendőrség letartóztatta a szegedi szőnyegszövő üzem tulajdonosát, Répási Bélát. A szőnyegszövő házában tegnap este tűz ütött ki, melyet a tüzoltók rövid idő múlva eloltottak. A tűz után Répási Béla azzal állott elő, hogy rengeteg perzsaszőnyeg elégett. A rendőrség és a biztosítótársaság emberei azonban semmiképpen sem tudták nyomára bukkanni annak, hogy valóban

perzsaszőnyegek égtek volna el a jelentéktelen tüzeset alkalmával. A házkutatás során azonban egy esomó zálogcédlulát találtak és kiderült, hogy Répási Béla a hozzá megóvásra adott szőnyegeket elzálogosította, majd üzletét felgyújtotta, hogy a biztosítási összeget megkapja. A kár összegét még nem sikerült megállapítani. A vizsélat folyik.

Allástalanságával védekezik az ingatlancsaló szélhámos

Részletesen beszámoltunk arról az ingatlan csalásról, amelyet Várady László Jókai uca 33. szám alatt lakó gazdálkodó nevében akart elkövetni egy fiatalember. A rendőrség már befejezte a nyomozást ebben az ügyben és az iratokat áttette az ügyészséghez.

Csak a véletlen mult, hogy a család nem sikerült. Váci László Böszörményi út 43. szám alatt lakó gazdasági tanfolyamot végzett állástalan karmester ügyesen kidolgozta a kölesönzés minden

részletét. Hiteles telekkönyvi kivonatot szerzett Várady László Jókai ucai tehermentes házaról és Mandel Dezső úgynök joggal hitette, hogy Várady Lászlóval áll szemben.

A Városi Takarékszövetkezet vita nélkül szavazta meg, mert az igénylőről kitűnő információt kapott és a kintalando 1500 pengőre sokszoros értékű ingatlanfedezet volt.

Ha Váci László eltalálja az időpontot, amikor a kölesönzésre jelent-

Férfi szövet Kalapok Ingek

teljes őszi raktárával várja Ont is a

Benyáts ÁRUHÁZ

kezhet, akadálytalanul jutott volna a pénzhez és család csak hónapok múlva derül ki a kamat esedékesség alkalmával. De Mandel sietett tudatni az örömhírt a kölcsönkérővel és ennek köszönhető, hogy a véletlen az igazi Várady Lászlóval hozta össze.

Váci László

állástalanságával védekezett a rendőrségi kihallgatáson. Kiderült, hogy a jó családból való fiatalember nem első alkalommal tért le az egyenes útról, szerepelt már mint áldetelektör is, de ezen is rajtaesztett.

A póruljárt szélhámost a rendőrség szabadon engedte, mert bejelentett lakása van, de család kísérelte címén folyik ellene az eljárás.

Véres gyermekfej a kutya szájában

Baja, október 20. A délpestmegyei Prónayfalva község határában borzalmas gyermekgyilkosságnak jöttek a nyomára. Kötönypusztán, amely a Magyar Tudományos Akadémia tulajdona a gróf Vigyázó örökség révén. Egető István földbirtokos birtokán

egy kutya véres gyermekfejet vitt a szájában.

A fejet elvették tőle és értesítették vitéz Vereczkey Gyula községi orvost aki megállapította, hogy a kis fej egy körülbelül fél éves gyereké lehetett. Valószínűleg lefejezték és elföldelték. A gyerek hajában homokot találtak. A kutya, ügylatszük, kikaparta a földből és magával hurcolta.

A csendőrség nyomozást indított a rejtélyes ügyben.

A törzset és a vértagokat még nem találták meg.

Nem lehetetlen, hogy a kutya a kis holttest fejt a kiskunhalasi, vagy a soltvadkerti határban kaparta ki a földből.

A Hungária filmszínházban ma először

MARLENE DIETRICH ANGYAL

ezidei első filmje:

A hűség és hűtlenség felsőbbrendű játéka 12 felvonásban.

Csak felnőtteknek! Előadások 5, 7, 9 órakor. FOX VILÁG-HIRADÓ

A műsorban szenzációs látványosság

Munkácsy-kép rongyokból!

A helyszínen készíti:
Zoltovány János festőművész

A debreceni ref. tanító-testület közgyűlése

Népes hallgatóság előtt tartotta közgyűlését a református tanító-testület. Jelen voltak a debreceni pedagógiai élet vezető egyéniségei: dr. Juhász János, a tanfelügyelő helyettese, dr. Vekerdy Béla tanítónőképzőintézet igazgatója, G. Szabó Kálmán, a tanítóképző intézet h. igazgatója, dr. Zombor Zoltán tanár, a tanítónő- és tanítóképzőintézet V. éves hallgatói.

Nagy Lajos elnök üdvözölte a megjelenteket, majd Varga Béla igazgató tartotta meg előadását, amelyben a kiegészítő iskolával s annak növendékeivel foglalkozott. A nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után Papp György kiegészítő iskolai tanár tartott intelligenciavizsgálatot egy fogyatékos és egy normális gyermek között. A vizsgálat után Nagy Lajos elnök megköszöni az előadónak nagyszerű előadásukat. Az előadáshoz azt fűzi hozzá, hogy a ref. iskolák héttized része a Kossuth ucai oldalon van s a szülők nagyon nehezen mennek bele abba, hogy az amúgy is gyenge szervezettü gyermekeiket elengedjék a Miklós ucai kiegészítő iskolába. Kíváncsi volna, hogy a Kossuth ucai részen legalább egy I-II. osztályt nyitnának meg.

Az elnöki jelentések s indítványok után Nagy Lajos elnök a közgyűlést berekesztette.

Rómába utazik Hess, Hitler helyettese

Berlin, október 20. Hess Rudolf, Hitler Adolf vezér és kancellár helyettese, népes küldöttség élén Rómába utazik. A birodalmi miniszter eleget tesz Mussolini meghívásának, amelyet a nemzeti szociálista párthoz intézett s amelyben meghívta a pártot, hogy küldöttséggel képviseltesse magát az október 28-án és 29-én Rómában megtartandó nagy ünnepeken. Ezeket az ünnepeket a *Marcia su Roma* évfordulója alkalmából rendezik.

A nemzeti szociálista pártnak szóló meghívást a berlini olasz nagykövét juttatta el Hess Rudolfhoz és ugyanakkor a birodalmi miniszternek átgyújtotta Mussolini megbízásából a duce arcképét, melyet az olasz kormányfő ajánló sorokkal látott el.

Hess Rudolf birodalmi miniszteren kívül a Rómába utazó küldöttség tagja lesz még többek között Lutze, a rohamosztagok vezérkari főnöke, Frank de birodalmi vezető, továbbá München és Essen körzetvezetői és Görllitzer, Berlin helyettes körzetvezetője is.

BÁRÓ NAPSZÁMOS A TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

Budapest, október 20. Toprongyos ruhájú vádlott állott szerdán a budapesti büntetőtörvényszék előtt. A fiatal vádlott napszámot báró László Napóleonnak hívják, előkelő bárói családból származik. Azzal vádolják, hogy munkaadójától, Szirmai Károlytól egy csekket kapott beváltás végett és a pénzt elikkasztotta.

— Beismerem, bűnös vagyok — mondotta a bíróság előtt — ruhára kellett a pénz. Nyomorogtam, nem volt lakásom. Sokáig töprengtem, mielőtt elkövettem volna a bűnt. Most viselem a következményeit.

A törvényszék az enyhítő körülményekre való tekintettel, hét hónapi fogságra ítélte a báró-napszámot, aki megnyugodott az ítéletben.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetése mindig eredményesek!

Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel Fábián Béla női divatszalonját Péterfia uca 19.

Elraboltak egy amerikai milliomost

Csikágó, október 20. Csak most vált ismertté, hogy három rabló még szeptember 25-én magával hurcolta Charles Ross 72 éves gazdag gyárost, akinek szabadonbocsátásáért a rablók 50.000 dollár váltságdíj megfizetését követelték a családtól. A család eleget tett a rablók követelésének és október nyolcadikán kifizette az ötvézezer

dollárt. Charles Ross azonban nem került szabadlábra.

A rendőrség mindmáig titokban tartotta az újabb emberrablási esetet, hogy ne zavarja a rablókvaló tárgyalásokat. Most attól tartanak, hogy a banditák Rosst már régen eltették láb alól és a váltságdíjat már Ross halála után esikarták ki.

Megfagyott mammut tetemet találtak

London, október 20. A Wrangel sziget nyugati partvidékén, az úgynevezett kétes öbölben 5.70 cm magas megfagyott mammut-tetemet találtak. — A lelet tudományos értéke beláthatatlan fontosságú, a tetem

majdnem teljesen ép állapotban van.

Bőrét 1.38 cm hosszú szőr fedi. Több európai egyetem tudományos expedíciót küldött a helyszínre a páratlan érdekességű lelet tanulmányozására.

Őrizetbe vettek egy német kereskedőt valutaügy miatt

Budapest, október 20. A valutaügyesség a letartóztatott Solti Imre István bűnyűében még be sem fejezte a nyomozást, máris újabb valutabűnselekményben indult vizsgálata.

Horvátjárjalu községben szolgálatot teljesítő határőrök egy elegáns luxusautó utasánál tartották meg a szokásos vizsgálatot. A határőröknek feltűnt, hogy az elegáns autó utasa rendkívül idegesen viselkedik. A határőrök alaposan átkutatták az autót, majd megmotozták az utasát.

A motozás váratlan meglepő eredménnyel járt:

nagy mennyiségű valutát és

különböző értékpapírokat találtak az autó utasánál,

akiről kiderült, hogy Alexander Artur berlini nagykereskedő.

Az Alexandernél talált valutákat és a berlini nagykereskedőt a budapesti valutarendőrségre kísérték. Itt Kotsis Miklós ügyéségi alelnök kihallgatta Alexandert és nyomban széleskörű vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy ügye nincse összefüggésben valamilyen újabb nagyarányú valuta- és kötvényesempészési bűnyűgyel. A berlini nagykereskedőt egyelőre a valutarendőrség vette őrizetbe.

Elismerik Kun Béla letartóztatását

London, október 20. A Daily Telegraph moszkvai tudósítója szerint

szovjetország hivatalos körök most már szintén elismerik, hogy Kun Béla a GPU börtönébe került.

Kun Béla letartóztatásáról már hónapokkal ezelőtt írtak, a szovjetkormány részéről azonban cáfolták a letartóztatásról szóló híreket.

Most hivatalosan is beismerik, hogy Kun Béla kegyvesztett lett.

A Komintern hivatalos lapja rendkívül élesen támadja Kun Bélát. Jellemző, hogy a cikk

Kun Béla 18 év előtti magatartását bírálja és őt teszi felelőssé a magyarországi proletárdiktatúra összeomlásáért.

Kun Béla azóta is állandóan szabotálta a komintern tevékenységét, — írja a lap, — mert a különböző országokban, ahol a komintern megbízásából tevékenységet fejtett ki, nem igyekezett egységfrontba tömöríteni az antifasiszta köröket.

Varsó, október 20. Moszkvai hírszerint a már hónapok óta letartóztatásban levő Kun Béla november 14-én kerül bírál elé. A magyar bolsevista vezér felett azonban nem rendes bíróság, hanem

a komintern tanács

fog ítélni. A bűnper nagy szenzációnak ígérkezik, még a politikai drámákhoz szokott moszkvai körök számára is. Kun Béla ellen ugyanis

nem spanyolországi útja alkalmával tanúsított Trockij barátsága, hanem a magyar bolsevista forradalom elárulása és Sztalin ellen merénylet szándékai miatt emelnek vádat.

Eszerint a szovjet legfőbb urainak csak nemrégiben jutott tudomására, hogy Kun Béla

1919-ben tárgyalásokat folytatott a magyar ellenforradalmárokkal és a kezében levő hatalmat annak fejében adta át az öt követő kormányynak, ha őt szabadon szökni engedik.

Erről állítólag a most napfényre került magyar okmányok alapján néhány hónapja szerzett csak tudomást Sztalin és a komintern tanácsában nyilvánosan megbélyegezte Kun Béla 18 év előtti árulását. Kun Béla

erre összeesküvést szőtt

s merényletet tervezett ellene. A merényletet azonban leleplezték. Kun Béla miatt állítólag kegyvesztett lett Dimitroff, s berlini Reichstag felgyújtója is, mert védelmébe vette a magyar bolsevista vezért, aki már 1921-

ben és 23-ban Krimben is megbizonyította elvűségét. Krim Béla ugyanis a krimi ellenforradalmi fészékben 2 évi ott tartózkodása folyamán nem kevesebb, mint

35 ezer embert mészároltatott le, úgyhogy rendesinálása óta a krimi hóhérs néven ismerik.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Sipos Béla lakatos—Oláh Ilona, Juhász László asztalos—Vig Eszter, Kepecs Andor szabómester—Haas Ilona, Mikulea Sándor szabó—Asztalos Eszter, Herschkeovits Artur kereskedő—Fisch Irén.

Születések: Pacsura János törvényszéki altiszt, leány Nóra, Horovitz Mór pék, leány Anna, Szénás Mihály kocsis, leány Irén, Szabó László npsz., leány Zsuzsa, Gebei István szabó, fiú Géza, Szatmári József kocsis, fiú János, Szöke Lajos városi tisztviselő, leány Márta, Kádár József szabó, leány Erzsébet, Lakatos József lakatos, leány Éva.

Halálozások: Bartha Erzsébet ref. 2 éves, Pallag 33. Vass Ilona ref. 5 hónapos, Vasutör 11. Manga István ref. 40 éves, Szabó Kálmán u. 51. Fried László izr. 91 éves, Teleki u. 7. szám. Özy Horváth János ref. baptista, 58 éves, Meszena u. 5. Nagyházi Gábor ref. 35 éves, Szép u. 30.

NYOLCNAPI FOGHÁZ EGY NYILAS RÖPIRÁZT

Szeged, október 20. Néhány nappal ezelőtt a szegedi törvényszék hűfelekezet elleni izgatás címén három heti fogságra ítélte Vajast Sándort, a szegedi nyilaspropaganda vezérét. Vajast ma ismét bíróság elé került.

Ez év április 18-án, amikor a Szeged FC futballmeccse volt, az újszegedi sporttelepen emberei útján röpecdülakat oszlogatott. A röpirat miatt lovasgias ügyek is indultak, mert Vajast súlyosan megsértette a röpiratban Hay Pált, az olimpikont, a Szegedi Úszó Egyesület vezérét, valamint Dömény Miklóst, Dél-Magyarország kardvívóbajnokát és Markovits Szilárdot, a Szeged FC elnökét. Ezekből az ügyekből már egy párbaj lezajlott, mégpedig Hay Pállal, aki a nyilasvezért a szeme fölött megsebesítette. A mai tárgyaláson Vajast tagadta, hogy hűfelekezet ellen izgatott volna; mint mondtotta, ő csak azt kívánta, hogy buktassák ki a zsidó tagokat a sportegyesületek vezetőségéből.

A bíróság Vajast bűnösnek mondotta ki és hűfelekezet elleni izgatás miatt nyolc napra fogságra ítélte.

Különös autóskaand

Budapest, október 20. Ma éjszaka tépett ruhájú, izgatott fiatal leány jelentkezett a főkapitányság központi ügyeletén, ahol különös kalandról számolt be. Elmondotta, hogy Lengyel Erzsébetnek hívják, tisztviselő és tegnap este munkabélyéről a Népligeten keresztül igyekezett haza felé, — Örmölyög ucca 24. szám alatti lakására. A Népliget elhagyott útonalán erősen kivilágított autó közeledett feléje. A gépkocsi elrobogott mellette, majd megfordult, utána hajtatott és megállt mellette. Magas, barna hajú férfi szállt ki a kocsiából, aki megszólította, de Lengyel Erzsébet ügyet sem vetett rá, mire

a férfi átkarolta, kezével betapasztotta a száját, kinyitotta az autó ajtaját, betaszította a leányt a kocsiába és elrobogott vele a Víztorony irányába.

A leány kiabálni és dulakodni kezdett a férfival, aki erőszakoskodni próbált és ruháját is le akarta tépni, több helyen el is szakította, mikor azonban látta, hogy nem ér célt, megállította az autót, kitétte a kocsiából és tovább hajtatott. A rendőrség nyomozást indított az ügyben.

Ítélet a kaszásokeresztes perben

Böszörményt 2 évi és 2 hónapi fegyházra ítélték. Indokolás: Alkotmányos úton nem tudott bejutni a képviselőházba, forradalmi úton akarta megszervezni mozgalmát.

Budapest, okt. 20. A budapesti büntetőtörvényszék Kovács Miklós-tanácsa szerdán folytatta Böszörmény Zoltán és társai kaszásokeresztes ügyének fő tárgyalását. A szerdai tárgyalásra hét vádlottat Nagykőrösről vezettek elő.

Elmondották, hogy Böszörmény tisztit rangot ígért nekik és kiosztották köztük, hogy ki milyen kaszárnyát fog megrohmozni.

A vádlottak után a tapuk kihallgatására került sor.

Holt Ferenc elmondotta tanuvallo-másában, hogy őt is be akarták szer-

vádlottat azért, mert tudtak a forradalmi szervezkedésről s nem tettek arról jelentést, 15 naptól 1 hónapig terjedő fegyházra, a többi vádlottat pedig azért, mert olyan alakulatnak voltak tagjai, amelyet katonai karhatalommá lehet átalakítani, 3-tól 8 napig terjedő államfegyházra ítélt. Három vádlottat távollétükben bűnösnek mondott ki a bíróság államfelforgatás vétségéért.

A törvényszék indokolásában megállapította, hogy Böszörmény Zoltán dr., mint a kaszásokeresztes-párt vezetője, amikor látta, hogy a törvényes eszközökkel s

alkotmányos úton nem tud bejutni a képviselőházba, elhatározta, hogy erőszakkal, forradalmi megmozdulás útján szervezi meg mozgalmát.

Katonaviselt emberekből rohamosztatot szervezett, ezeket alakulatba tömörítette. Azt tervezték, hogy mozgalmat tagjai a laktnyákba tisztit egyenruhába öltözve juttatnak be, fegyvereket szereznek, középületeket szállnak meg, a lakosságot internálják s a kormányt erőszakkal eltávolítják. A többi vádlott ebben segítségére volt a vezetőknél.

Az ítélet ellen csaknem valamennyi vádlott fellebbezést jelentett be. A királyi ügyész az első tíz vádlott ügyében fellebbezett, míg a többire vonatkozó ítéletet tudomásul vette. Végül kérte, hogy a 2 évnél súlyosabban elítéltek letartóztatását rendelje el a törvényszék. A védők ezt ellenezték. A bíróság a letartóztatást nem rendelte el.

Hivatali sikkasztás a kölcsönadott fégpuska miatt

Pásztor Géza telkibányai tanító hivatali sikkasztás, Veréb János kerülő pedig orgazdaság címén került szerdán az ítélőtábla Baróthy-tanácsa elé.

Két évvel ezelőtt a telkibányai levették lövészversenyén rejtélyes módon eltűnt három darab fégpuska. Az egyik puskát megtalálták és beszolgáltatták Pásztor Géza tanító, levételektónának, aki visszajuttatta a megkevert fegyvert a levételegyesülethez. A másik puskát egy Bartók József nevű napszámos találta meg néhány hónap múlva egy kőrefán. Bartók a puskát elvitte Pásztor lakására, ahol miután a tanító nem tartózkodott odahaza, leállította a szekrény mellé és

eltávozott. A tanító hazatérve megtalálta a puskát, amelyet azonban a vád szerint nem szolgáltatott be, hanem kölcsön adta Veréb János kerülőnek. Veréb a fegyvert vékonyabbra faragta, lekaparta róla a gyártási számot, a halóságoknak azonban tudomására jutott a dolog és így Pásztor, mint Veréb ellen megindult az eljárás.

A törvényszék Pásztor hivatali sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösnek és 30 pengő, Veréb Jánost pedig orgazdaság vétségében 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. A debreceni ítélőtábla szerdán Pásztor büntetését 100 pengő-re emelte fel, míg Veréb büntetését helyben hagyta. Az ítélet nem jogerős.

Meghalt dr. Czegléd Mihály

Általános részvételt keltett Debrecenben az a hír, hogy dr. Czegléd Mihály gazdasági főtanácsos, Hajdúvármegye ny. tiszti főügyésze, a tiszántúli mezőgazdasági kamara tb. alelnöke, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának örökös tagja szerdára virradóra 79 éves korában elhunyt.

Czegléd Mihály szombaton délelőtt a Nemzeti Bankban járt, amelynek váltóbirálója volt. Délben ment baba Varga uccai lakására, az ajtó mögött nyitotta ki és be is tette, de nyomban utána összeesett és hozzátartozói eszméletlen állapotban találták rá: agyvérzést kapott. Azonnal orvosi kezelésben részesítették és voltak is világos pillanatai, de beszélni már nem tudott és szerdára virradóra fél négy órakor meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából.

ELETRAJZA

Született 1859-ben Hajdúszoboszlón, régi hajdú családból. Debrecenben tett érettségét, majd a kolozsvári jogakadémián végezte jogi tanulmányait. Előbb Hajdúszoboszló városnál volt tiszti ügyész, majd 1896-ban választották Hajdú vármegye tiszti főügyészévé. Igen jelentékeny szerepet töltött be Hajdú vármegye és Debrecen közéletében hosszú tényleges szolgálata alatt. A háború idején Hajdú vármegye közellátásának megszervezése és biztosítása terén szerzett kimagasló érdemeket. Teljes szolgálati idejének betöltése után



Titok!! Köztünk maradjon

...nem csoda hogy az állam az állomás az elektromos automatája van...
...tanárunk hogy jó a hangja, azaz...
...navigációs...
...van.

A KÉTCSÖVES EUROPAVEVŐ
Telefunken
238-uk

MAGYAR GYÁRTMÁNY

Szerencsétlenség tolatás közben

Székesfehérvár, október 20. A pusztaszabolcsi vasútállomáson tolatás közben hibás váltóállítást miatt két több kocsi álló szerelvény egymásba futott. Az előhaladó szerelvény utolsó kocsiját a neki rohanó másik kocsisor összetörte. A kocsi romjai alól Ásvány György 25 éves fiékezt haldokolva húzták ki. Néhány perc múlva behalt sérüléseibe. A vizsgálat megindult.

Kályhák,
tűzhelyek, hőszigetelt
és mindenféle tüzelési cikkek
nagy választékban
Tóth Gyula
vasüzletében
Fegyver, Lőszer, M. Kir. Lőpor áruda

Rooseveitné meghívta a windsori hercegnét „az özvegyek esté.yére“

Newyork, október 20. Roosevelt elnök és felesége meghívták a windsori hercegi párt Washingtonba. Rooseveltné külön meghívta a hercegnét az „özvegyek estélyére“, amelyet december 11-én tartanak meg a Fehér Háznál. Ezen a vidám, fesztelen összejövetelen száz és száz újságíró és újságíró feleség szokott összeresegleni. A windsori herceg a Gridiron Klub vendége lesz. A Gridiron az amerikai riporterek klubja, s ez a klub a herceget nagyszerű vaddisznóvadászán akarja vendégül látni.

A windsori herceg megállapodást kötött a Kudners amerikai hírügynökséggel, amely a hercegi párt kizárólagos joggal képviselni fogja a sajtó és a nyilvánosság előtt. Ily módon akarja megakadályozni a herceg, hogy amerikai látogatása idején ne jelenhessenek meg róla fantasztikus, valótlan riportok.

178 KARATOS GYÉMANTOT TALÁLTAK DÉL-AMÉRIKÁBAN

Rio de Janeiro, október 20. Coromandel kerületben egy 178 karatos gyémántot találtak. A gyémántot azonnal megvásárolta egy bank 27.000 dollárért.

LAPUNKAT PARTOLJA HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

TRUNKIANS

VIDÉKRE MEG MA KÉRJEN MINTAKAT

szagalmas kablós nem szűrtől

gyarjái nővérek közvetlen a gyárból!

ELADÁS: VI. TERÉZ KRT. 8
IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR. 8

Gyártelep
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117

vezni a Böszörmény-féle mozgalomba és rohamosztagba. Pataky vádlott ismerette előtte a mozgalom célját, a zsidó és a háborús vagyton felszámolását és a Ranschburg-család kiűztését.

mondotta a tanu a tárgyalóterem nagy derűtsége közepette, minthogy a tanu a Habsburg-családot értette.

Zimányi György tanu hasonló értelmű vallomást tett. Pataki azt mondta neki, hogy Gömbös Gyula akkori miniszterelnök már megbízta Böszörményt a hatalom átvételével.

csak azt kérte Gömbös Böszörménytől, hogy maga mellett engedjen számára is valamelyes állást.

Budapest, október 20. A budapesti büntetőtörvényszék Kovács-tanácsa szerdán este félnyolckor hirdetett ítéletet a kaszásokeresztesek bűnperében.

A törvényszék Böszörmény Zoltán dr-t államfelforgatás bűntettéért 2 évi és 2 hónapi fegyházra, Cs. Szabó Pétert ugyanazért a bűntettért 1 évi és 6 hónapi börtönrre, Hatvani Lajost 2 évi fegyházra, Károlyfi Bélát 2 évi fegyházra, Tóth Jánost 8 hónapi, Gál Jánost 5 hónapi, Csöke Jánost 4 hónapi, Soós Imrét 6 hónapi fegyházra, László Ferencet ugyancsak államfelforgatás bűntettéért egy évi börtönrre ítélte.

12 vádlottat államfelforgatás vétségéért egytől két hónapig terjedő fegyházra ítélte a törvényszék. 27

A debreceni ref. tanító-testület közgyűlése

Népes hallgatóság előtt tartotta közgyűlést a református tanító-testület. Jelen voltak a debreceni pedagógiai élet vezető egyéniségei: dr. Juhász János, a tanfelügyelő helyettese, dr. Vekerdy Béla tanítóné-képzőintézeti igazgató, G. Szabó Kálmán, a tanítóképző intézet h. igazgatója, dr. Zombor Zoltán tanár, a tanítóné- és tanítóképzőintézet V. éves hallgatói.

Nagy Lajos elnök üdvözölte a megjelenteket, majd Varga Béla igazgató tartotta meg előadását, amelyben a kiegészítő iskolával s annak növendékeivel foglalkozott. A nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után Papp György kiegészítő iskolai tanár tartott intelligenciavizsgálatot egy fogyatékos és egy normális gyermek között. A vizsgálat után Nagy Lajos elnök megköszöni az előadónak nagyszerű előadásukat. Az előadáshoz azt fűzi hozzá, hogy a ref. iskolák héttized része a Kossuth uccai oldalon van s a szülők nagyon nehezen mennek bele abba, hogy az amúgy is gyenge szerveztetű gyermekeiket elengedjék a Miklós uccai kiegészítő iskolába. Kivánatos volna, hogy a Kossuth uccai részben legalább egy I-II. osztályt nyitnának meg.

Az elnöki jelentések s indítványok után Nagy Lajos elnök a közgyűlést berekesztette.

Rómába utazik Hess, Hitler helyettese

Berlin, október 20. Hess Rudolf, Hitler Adolf vezér és kancellár helyettese, népes küldöttség élén Rómába utazik. A birodalmi miniszter eleget tesz Mussolini meghívásának, amelyet a nemzeti szociálista párttól ítézt s amelyben meghívta a pártot, hogy küldöttséggel képviseltesse magát az október 28-án és 29-én Rómában megtartandó nagy ünnepeken. Ezeket az ünnepeket a *Marcia su Roma* évfordulója alkalmából rendezik.

A nemzeti szociálista pártnak szóló meghívást a berlini olasz nagykövét juttatta el Hess Rudolfhoz és ugyanakkor a birodalmi miniszternek átnyújtotta Mussolini megbízásából a duce arcképét, amelyet az olasz kormányfő ajánló sorokkal látott el.

Hess Rudolf birodalmi miniszteren kívül a Rómába utazó küldöttség tagja lesz még többek között Lutze, a rohamosztagok vezérkari főnöke, Frank dr. birodalmi vezető, továbbá München és Essen körzetvezetői és Görllitzer, Berlin helyettes körzetvezetője is.

BÁRÓ NAPSZÁMOS A TÖRVÉNYSZEK ELŐTT

Budapest, október 20. Toprongyos ruhájú vádolt állott szerdán a budapesti büntetőtörvényszék előtt. A fiatal vádolt napszámot báró László Napóleonnak hívják, előkelő bárói családból származik. Azzal vádolják, hogy munkaadójától, Szirmai Károlytól egy csekket kapott beváltás végett és a pénzt elikkasztotta.

— Beismerem, bűnös vagyok — mondotta a bíróság előtt — ruhára kellett a pénz, nyomorogtam, nem volt lakásom. Sokáig töprengtem, mielőtt elkövettem volna a bűnt. Most viselem a következményeit.

A törvényszék az enyhítő körülményekre való tekintettel, hét hónapi fogházra ítélte a báró-napszámot, aki megnyugodott az ítéletben.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetését mindig eredményesek!

Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel Fábián Béla női divatszalonját Péterfia ucca 19.

Elraboltak egy amerikai milliomost

Csikágó, október 20. Csak most vált ismertté, hogy három rabló még szeptember 25-én magával hurcolta Charles Ross 72 éves gazdag gyarost, akinek szabadonbocsátásáért a rablók 50.000 dollár váltságdíj megfizetését követelték a családtól. A család eleget tett a rablók követelésének és október nyolcadikán kifizette az ötvenezer

dollárt. Charles Ross azonban nem került szabadlábra.

A rendőrség mindmáig titokban tartotta az újabb emberrablási esetet, hogy ne zavarja a rablókkal való tárgyalásokat. Most attól tartanak, hogy a banditák Rosst már régen eltették láb alól és a váltságdíjat már Ross halála után esikarták ki.

Megfagyott mammut tetemet találtak

London, október 20. A Wrangel sziget nyugati partvidékén, az úgynevezett kétes öbölben 5.70 cm magas megfagyott mammut-tetemet találtak. — A lelet tudományos értéke beláthatatlan fontosságú, a tetem

majdnem teljesen ép állapotban van.

Bőrét 1.38 cm hosszú szőr fedi. Több európai egyetem tudományos expedíciót küldött a helyszínre a páratlan érdekességű lelet tanulmányozására.

Őrizetbe vettek egy német kereskedőt valutaügy miatt

Budapest, október 20. A valutaügyészség a letartóztatott Solti Imre István bűnyűjében még be sem fejezte a nyomozást, máris újabb valtabüncselekményben indult vizsgálata.

Horvátjárúval közszékhelyen szolgálatot teljesítő határőrök egy elegáns luxusautó utasánál tartották meg a szokásos vizsgálatot. A határőröknek feltűnt, hogy az elegáns autó utasa rendkívül idegesen viselkedik. A határőrök alaposan átkutatták az autót, majd megmotozták az utasát.

A motozás varatlan meglepő eredménnyel járt:

nagy mennyiségű valutát és

különböző értékpapírokat találtak az autó utasánál,

akiről kiderült, hogy Alexander Artur berlini nagykereskedő.

Az Alexandernél talált valutákat és a berlini nagykereskedőt a budapesti valutarendőrségre kísérték. Itt Kotsis Miklós ügyészségi alelnök kihallgatta Alexandert és nyomban széleskörű vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy ügye nincs-e összefüggésben valamilyen újabb nagyarányú valuta- és kötvénycsempészési bűnyűvel. A berlini nagykereskedőt egyelőre a valutarendőrség vette őrizetbe.

Elismerik Kun Béla letartóztatását

London, október 20. A Daily Telegraph moszkvai tudósítója szerint

szovjetország hivatalos körök most már szintén elismerik, hogy Kun Béla a GPU börtönébe került.

Kun Béla letartóztatásáról már hónapokkal ezelőtt írtak, a szovjetkormány részéről azonban cáfolták a letartóztatásról szóló híreket.

Most hivatalosan is beismerik, hogy Kun Béla kegyvesztett lett.

A Komintern hivatalos lapja rendkívül élesen támadja Kun Bétát. Jellemző, hogy a cikk

Kun Béla 18 év előtti magatartását bírálja és öt teszi felelőssé a magyarországi proletárdiktatúra összeomlásáért.

Kun Béla azóta is állandóan szabotálta a komintern tevékenységét, — írja a lap, — mert a különböző országokban, ahol a komintern megbízásából tevékenységet fejtett ki, nem igyekezett egységfrontba tömöríteni az antifasiszta köröket.

Varsó, október 20. Moszkvai bír szerint a már hónapok óta letartóztatásban levő Kun Béla november 14-én kerül bírál elé. A magyar bolsevista vezér felett azonban nem rendes bíróság, hanem

a komintern tanács

fog ítélkezni. A bűnper nagy szenzációnak ígérkezik, még a politikai drámákhoz szokott moszkvai körök számára is. Kun Béla ellen ugyanis

nem spanyolországi útja alkalmával tanúsított Trockij barátsága, hanem a magyar bolsevista forradalom elárulása és Sztalin ellen merénylő szándékok miatt emelnek vádat.

Eszerint a szovjet legfőbb urainak csak nemrégiben jutott tudomására, hogy Kun Béla

1919-ben tárgyalásokat folytatott a magyar ellenforradalmárokkal és a kezében levő hatalmat annak fejében adta át az öt követő kormányának, ha őt szabadon szökni engedik.

Erről állítólag a most napfényre került magyar okmányok alapján néhány hónapja szerzett csak tudomást Sztalin és a komintern tanácsában nyilvánosan megbélyegezte Kun Béla 18 év előtti árulását. Kun Béla

erre összeesküvést szőtt s merényletet tervezett ellene. A merénylet azonban leleplezték. Kun Béla miatt állítólag kegyvesztett lett Dimitrov, s berlini Reichstag felgyújtója is, mert védelmébe vette a magyar bolsevista vezért, aki már 1921-

ben és 23-ban Krimben is bebizonnyította elvörösését. Krim Béla ugyanis a krimi ellenforradalmi fészkekben 2 évi ott tartózkodása folyamán nem kevesebb, mint

35 ezer embert megszálltatott le, úgyhogy rendesinálása óta a krimi "hőhér" néven ismerik.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Sipos Béla lakatos — Oláh Ilona, Juhász László asztalos — Vig Eszter, Kepecs Andor szabómester — Haas Ilona, Mikulcsa Sándor szabó — Asztalos Eszter, Herschkovits Artur kereskedő — Fisch Irén.

Születések: Pacsura János törvényszéki altiszt, leány Nóra, Horovitz Mór pék, leány Anna, Szénás Mihály kocsis, leány Irén, Szabó László upsz., leány Zsuzsa, Gebei István szabó, fiú Géza, Szatmári József kocsis, fiú János, Szöke Lajos városi tisztviselő, leány Márta, Kádár József szabó, leány Erzsébet, Lakatos József lakatos, leány Éva

Haldolások: Bartha Erzsébet ref. 2 éves, Pallag 33. Vass Ilona ref. 5 hónapos, Vasutör 11. Manga István ref. 40 éves, Szabó Kálmán u. 51. Fried László izr. 91 éves, Teleki u. 7. szám. Özy. Horváth Jánosné baptista, 58 éves, Meszera u. 5. Nagyházi Gábor ref. 35 éves, Szép u. 30.

NYOLCNAPI FOGHÁZ EGY NYILAS RÖPIRATÉRT

Szeged, október 20. Néhány nappal ezelőtt a szegedi törvényszék hitfelekezeti elleni igazgatás címén három heti fogházra ítélte Vajás Sándort, a szegedi nyilaspropaganda vezérét. Vajás ma ismét bíróság elé került.

Ez év április 18-án, amikor a Szeged FC futballmeccese volt, az újszegedi sporttelepen emberei útján röpcédulákat osztogatott. A röpirat miatt lovasgias ügyek is indultak, mert Vajás súlyosan megsértette a röpiratban Hay Pált, az olimpikont, a Szegedi Úszó Egyesület vezérét, valamint Domán Miklóst, Dél-Magyarország kardvívóbajnokát és Markovits Szilárdot, a Szeged FC elnökét. Ezekből az ügyekből már egy párbaj lezajlott, mégpedig Hay Pállal, aki a nyilasvezért a szemé fölért megsebesítette. A mai tárgyaláson Vajás tagadta, hogy hitfelekezeti elleni igazgatott volna; mint mondták, ő csak azt kívánta, hogy buktassák ki a zsidó tagokat a sportegyesületek vezetőségéből.

A bíróság Vajást bűnösnek mondta ki és hitfelekezeti elleni igazgatás miatt nyolc napi fogházra ítélte.

Különös autós kaland

Budapest, október 20. Ma éjszaka tépett ruhájú, izgatott fiatal leány jelentkezett a főkapitányság központi ügyeletén, ahol különös kalandról számolt be. Elmondotta, hogy Lengyel Erzsébetnek hívják, tisztviselőnő és tegnap este munkahelyéről a Népligetben keresztül igyekezett haza felé, — Örömvölgy ucca 24. szám alatti lakására. A Népliget elhagyott útvonalon erősen kivilágított autó közeledett feléje. A gépkocsi elrobogott mellette, majd megfordult, utána hajtatott és megállt mellette. Magas, barna hajú férfi szállt ki a kocsiból, aki megszólította, de Lengyel Erzsébet ügyet sem vetett rá, mire

a férfi átkarolta, kezével betapasztotta a száját, kinyitotta az autó ajtaját, betaszította a leányt a kocsiba és elrobogott vele a Víztorony irányába.

A leány kiabálni és dulakodni kezdett a férfival, aki erőszakoskodni próbált és ruháját is le akarta tépni, több helyen el is szakította, mikor azonban látta, hogy nem ér cél, megállította az autót, kitétte a kocsiból és tovább hajtatott. A rendőrség nyomozást indított az ügyben.

Ítélet a kaszásokeresztes perben

Böszörményt 2 évi és 2 hónapi fegyházra ítélték. Indokolás: Alkotmányos úton nem tudott bejutni a képviselőházba, forradalmi úton akarta megszervezni mozgalmát.

Budapest, okt. 20. A budapesti büntetőtörvényszék Kovács Miklós-tanácsa szerdán folytatta Böszörmény Zoltán és társai kaszásokeresztes ügyének tárgyalását. A szerdai tárgyalásra hét vádlottat Nagykörösről vezettek elő.

Elmondották, hogy Böszörmény tiszti rangot ígért nekik és kiosztották köztük, hogy ki milyen kaszárnyát fog megrohmozni.

A vádlottak után a tanúk kihallgatására került sor.

Holl Ferenc elmondotta tanuvallo-másában, hogy őt is be akarták szer-

vádlottat azért, mert tudtak a forradalmi szervezkedésről s nem tettek arról jelentést, 15 naptól 1 hónapig terjedő fegyházra, a többi vádlottat pedig azért, mert olyan alakulatnak voltak tagjai, amelyet katonai karhatalommal lehet átala-kítani, 3-tól 8 napig terjedő állam-fegyházra ítélte. Három vádlottat távollétükben bűnösnek mondott ki a bíróság államfelforgatás vét-ségeért.

A törvényszék indokolásában megállapította, hogy Böszörmény Zoltán dr., mint a kaszásokeresztes-párt vezetője, amikor látta, hogy a törvényes eszközökkel s

alkotmányos úton nem tud be-jutni a képviselőházba, elhatá-rozta, hogy erőszakkal, forra-dalmi megmozdulás útján szervezi meg mozgalmát.

Katonaviselt emberekből roham-osztagot szervezett, ezeket alaku-latba tömörítette. Azt tervezték, hogy a mozgalom tagjai a lakta-nyákba tisztí egyenruhába öltözve jutnak be, fegyvereket szereznek, középületeket szállnak meg, a la-kosságot internálják s a kormányt erőszakkal eltávolítják. A többi vádlott ebben segítségére volt a vezetőknél.

Az ítélet ellen csaknem vala-mennyi vádlott fellebbezést jelen-tett be. A királyi ügyész az első tíz vádlott ügyében fellebbezett, míg a többire vonatkozó ítéletet tudomásul vette. Végül kérte, hogy a 2 évnél súlyosabban elítél-tek letartóztatását rendelje el a törvényszék. A védők ezt ellenez-ték. A bíróság a letartóztatást nem rendelte el.



A KÉTCSÖVES EUROPAVEVŐ



MAGYAR GYÁRTMÁNY

Szerencsétlenség tolatás közben

Székesfehérvár, október 20. A pusz-taszabolcsi vasútállomáson tolatás köz-ben hibás váltoállítás miatt két több kocsiból álló szerelvény egymásba fu-tott. Az előlhaladó szerelvény utolsó kocsiját a neki rohanó másik kocsi-sor összetörte. A kocsik romjai alól Ás-vány György 25 éves fékezőt haldokol-va húzták ki. Néhány perc múlva behalt sérüléseibe. A vizsgálat meg-indult.

Kályhák,

tűzhelyek, hőszigetzők

és mindenféle tüzelési cikkek nagy választékban

Tóth Gyula

vasüzletében

Fegyver, Lőszer, M. Kir. Lőpor áruda

Rooseveitné meghívta a windsori hercegnét „az özvegyek esté.yére“

Newyork, október 20. Roosevelt el-nök és felesége meghívták a windsori hercegi párt Washingtonba. Roosevelt-né külön meghívta a hercegnét az „öz-vegyek esté.yére“, amelyet december 11-én tartanak meg a Fehér Házbán. Ezen a vidám, feszitlen összejövetelen száz és száz újságíró és újságíró fe-lelőség szokott összeseregleni. A windsori herceg a Gridiron Klub vendége lesz. A Gridiron az amerikai *riporterek klubja*, s ez a klub a herceget nagy-szerű *vaddisznóvadászán* akarja vendé-gül látni.

A windsori herceg megállapodást kötött a Kudners amerikai hírügynök-séggel, amely a hercegi párt kizáróla-gos joggal képviselni fogja a sajtó és a nyilvánosság előtt. Ily módon akarja megakadályozni a herceg, hogy ameri-kai látogatása idején ne jelenhessenek meg róla fantasztikus, valótlán ripor-tok.

178 KARATOS GYÉMÁNTOT TALÁLTAK DEL-AMERIKÁ-BAN

Rio de Janeiro, október 20. Coro-mandel kerületben egy 178 karatos gyémántot találtak. A gyémántot azonnal megvásárolta egy bank 27.000 dollárért.

LAPUNKAT PARTOLJA HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ OEGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Hivatali sikkasztás a kölcsönadott fegyver miatt

Pásztor Géza telkibányai tanító hivatali sikkasztás, Veréb János ke-rülő pedig orgazdaság címén került szerdán az ítélőtábla Baróthy-tanácsa elé.

Két évvel ezelőtt a telkibányai le-venték lövészversenyén rejtélyes mó-don eltűnt három darab fegyver. Az egyik puskát megtalálták és beszolgáltatták Pásztor Géza tanító, levente-oktatónak, aki visszajuttatta a megke-rült fegyvert a leventeegyesülethez. A másik puskát egy Bartók József ne-vű napszámos találta meg néhány hó-nap múlva egy körtefán, Bartók a puskát elvitte Pásztor lakására, ahol miután a tanító nem tartózkodott oda-haza, leállította a szekrény mellé és

eltávozott. A tanító hazatérve megtalál-ta a puskát, amelyet azonban a vád szerint nem szolgáltatott be, hanem kölcsön adta Veréb János kerülőnek. Veréb a fegyvert vékonyabbra faragta, lekaparta róla a gyártási számot, a ha-tóságoknak azonban tudomására jutott a dolog és úgy Pásztor, mint Veréb el-len megindult az eljárás.

A törvényszék Pásztor hivatali sikkasztás vétségében mondotta ki bűnös-nek és 30 pengő, Veréb Jánost pedig orgazdaság vétségében 40 pengő pénz-büntetésre ítélte. A debreceni ítélőtábla szerdán Pásztor büntetését 100 pengő-re emelte fel, míg Veréb büntetését helybenhagyta. Az ítélet nem jogerős.

Meghalt dr. Czeglédy Mihály

Általános részvételt keltett Deb-recenben az a hír, hogy dr. *Czeglédy Mihály* gazdasági főtanácsos, Hajdúvármegye ny. tiszti főügyé-sze, a tiszántúli mezőgazdasági ka-mara th. alelnöke, Hajdúvármeg-ye törvényhatósági bizottságá-nak örökös tagja szerdára virra-dóra 79 éves korában elhunyt.

Czeglédy Mihály szombaton dél-előtt a Nemzeti Bankban járt, amelynek váltóbírája volt. Dél-ben ment haza Varga ucai laká-sára, az ajtót maga nyitotta ki és be is tette, de nyomban utána összeesett és hozzátartozói eszmé-letlen állapotban találtak rá; agy-vérzést kapott. Azonnal orvosi ke-zelésben részesítették és voltak is világos pillanatai, de beszélni már nem tudott és szerdára virradóra fél négy órakor meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a köztemető disztravatózójából.

ELETRAJZA

Született 1859-ben Hajdúszoboszlón, régi hajdú családból. Debrecenben tett érettségét, majd a kolo-zsvári jogakadémián végezte jogi tanulmányait. Előbb Hajdúszo-boszló városnál volt tiszti ügyész, majd 1896-ban választották Hajdú vármegye tiszti főügyészévé. Igen jelentékeny szerepet töltött be Haj-dú vármegye és Debrecen közelé-tében hosszú tényleges szolgálata alatt. A háború idején Hajdú vár-megye közellátásának megszerve-zése és biztosítása terén szerzett kimagasló érdemeket. Teljes szol-gálati idejének betöltése után

TRUNKIÁIN



ELADÁS: VI. TERÉZ KRT. 8 IV. PROHÁSZKA OTOKÁR u. 8

Gyártelep

BUDAPEST, XI., LENKE UT 117

vezni a Böszörmény-féle mozgalomba és rohamosztagba. *Pataky* vádlott is-mertette előtte a mozgalom célját,

a zsidó és a háborús vagyion fel-osztását és a *Ranschburg*-család kiűrtését,

mondotta a tanu a tárgyalóterem nagy derűtsége közepette, minthogy a tanu a Habsburg-családot értette.

Zimányi György tanu hasonló ér-telmű vallomást tett. *Pataki* azt mon-dotta neki, hogy *Gömbös Gyula* akkori miniszterelnök már megbízta *Böször-ményt* a hatalom átvételével,

csak azt kérte *Gömbös Böször-ménytől*, hogy maga mellett en-gedjen számára is valamelyes állást.

Budapest, október 20. A buda-pesti büntetőtörvényszék Kovács-tanácsa szerdán este félnyelkor hirdetett ítéletet a kaszásokeresztes bűnperben.

A törvényszék Böszörmény Zoltán dr-t államfelforgatás bűntettéért 2 évi és 2 hónapi fegyházra, Cs. Szabó Pétert ugyanazért a bűntettért 1 évi és 6 hónapi börtönre, Hatvani Lajost 2 évi fegyházra, Károlyfi Bélát 2 évi fegyházra, Tóth Jánost 8 hónapi, Gál János 5 hónapi, Csöke Jánost 4 hónapi, Soós Imrét 6 hónapi fegyházra, Lászlki Ferencet ugyancsak államfelforgatás bűntettéért egy évi börtönre ítélte.

12 vádlottat államfelforgatás vét-ségeért egytől két hónapig terjedő fegyházra ítélte a törvényszék. 27

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadó hivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félévre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 21.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. Kb. 7.20: Étrend. 10. Hírek. 10.45: Logyan juthat a munkás családi házzal? Kriszta Pál előadása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli hangzó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: Eugén Stepat balalajka-zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.30: Hanglemezek. 14.40: Hírek. 16.15: Vándor Lajos meséi. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 17: Hegedűs Gyula és cigányzenekara muzsikál. 17.40: Finn-ugor rokonaink. Zsirai Miklós dr. előadása. 18.10: Orosz Julia, az Operaház tagja énekel, zongorán kíséri Pangrácz László. 18.45: A rádió külügyi negyedőrája. 19: Szőlészeti időszaki tanácsadó. S. Bfő Géza ny. főtisztartó előadása. 19.20: A rádió szalonzenekara. 20: Somlay Artur előadójestje. Rendező Kiszely Gyula. 20.40: Hírek. 21: Bevezető Beethoven zongoraszonátáinak sorozatos bemutatásához. Elmondja Bartha Dénes, egyetemi m. tanár. 21.15: Dohnányi Ernő első Beethoven zongoraszonátája estje. 22: Időjárásjelentés. 22.05: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Rajter Lajos. 23.15: Vécsey Ernő és jazz-zenekara játszik a Royal-szállóból. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17.45: Hegedűs Gyula és cigányzenekara muzsikál. 18.25: A mai róma szellemi élete. 18.50: A rádió szalonzenekara. 19.30: Angol nyelvtanítás. 20: Hanglemezek. — Olasz dalok. 20.40: Lóversenyeredmények. 21: Farkas Jenő és cigányzenekara.

— **Előléptette Jóvér Antal debreceni tanárt a kormányzó.** Budapestről jelentik: A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Jóvér Antal debreceni áll. Fazekas Mihály gimnáziumi rendes tanárt 1937 július 1. napjától számított hatállyal az áll. középiskolai és a velük egy tekintet alá eső többi tanár részére megállapított és a VI. flz. oszt. 3. fokozatának megfelelő 10. fokozatba léptette elő.

— **A polgármester Budapesten.** Kölesy Sándor dr. polgármester szerdán délen Budapestre utazott, ahol városi ügyekben fejtart tárgyalásokat. A polgármester egy-két napig lesz távol hivatalától.

— **Meghalt Rutherford lord, a híres angol fizikus.** Combridgeből jelentik: Rutherford lord, ismert nevű angol tudós 66 éves korában elhunyt. Rutherford lord nevét a rádióaktivitás és atómkutatás terén kifejtett úttörő működésével teite ismertté.

x **Figyelem!** Volt már Kertész-nél, hol maradék és rőfősárak, düfűtinek, flanellek, selymek, vásznak nagyon olcsón kaphatók. Széchenyi u. 22.

Húsz éve került táborig kórházba Hitler

Nemzeti zarándokhely az egykori kórterem

Berlin, október 20. Tegnapi, szerdán volt húsz éve, hogy Hitler Adolf káplárt, aki a fronton egy gáztámadásnál megvakult, beszállították a pasewalki tartalék hadikórházba. Az évforduló napján avatták fel a német nép új nemzeti zarándokhelyét, Hitler egykori kórtermét.

Gonosz konjunktúra-lovagok megkísérelték, hogy »rekonstruálják« a táborig kórház egykori képét, vaságyakkal, fehér lepedőkkel, egy kis korbáccsal és a mindennek fölött lebegő, jóságos ápolónővel, de ez a rossz tréfa csak pár héttig tartott,

— írja a *Völkischer Beobachter*, — körmükre koppintottak a rendező uraknak s ma méltó formában várja a régi kórterem a nemzeti zarándokokat: hatalmas csarnokká képezték ki

— **Reformáció-beti áhitatok.** A reformáció emlékűnnepét megelőző jövő héten naponként délután 5 órakor a Kistemplomban, este 7 órakor pedig a KIE-ben áhitatokat tartanak a reformáció ünnepére való előkészítésként.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebbi festékszakszüzletében, BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16.

— **Vizrebocsátották az új magyar tengerjáró motorshajót.** Budapestről jelentik: A m. kir. Duna Tengerhajózási Rt. számára épült Tisza nevű motoros tengeri kereskedelmi hajót ma délelőtt bocsátották vízre a Ganz és Társa hajógyártelepén. Ugy a hajótest, mint az egész berendezés magyar anyagból, magyar ipar munkájával készült.

x **Balogh hölgyfodrász** frizurái olaj dauerjei felülmúlhatatlan. Batthyány u. 10.

— **Súlyos gyermekbénulási járvány Melbourneben.** Melbourneből jelentik: Melbourneben és környékén gyermekbénulási járvány lépett fel. Eddig 561 megbetegedést jelentettek be. A betegek között van tizenkilenc felnőt is. Eddig huszonnégyen haltak meg a járvány következtében.

PERZSASZÖNYEG javítás jutányosan garanciával csak TÚTUNDJANNAL Arany János u. 34.

— **Osztrák öngyilkos a balatonfüredi erdőben.** Balatonfüredről jelentik: A balatonfüredi erdőben akasztott ember holttestét találták. A vizsgálat megállapította, hogy öngyilkos tétél legalább két hónappal ezelőtt követhette el. Zsebében útlevelet találtak, melyben a határátlépés ideje augusztus 13-ára volt jelezve. Neve: Alexander Prinz, St. Ruprecht der Raab-ba való lakos. Megállapították, hogy érkezése után két napig mulatott Balatonfüreden, majd eltűnt. Zsebében néhány sillinget találtak.

— **Frontharcosok figyelmébe!** Meghívó. Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja 1937. évi október hó 31-én délelőtt 11 órakor a Frontharcos Otthon helyiségében (Ferenc József út 36., I. emelet) tartja évi rendes közgyűlést. Targyszorozat a meghívón van feltüntetve. Figyelmeztetés: Az alapszabályok 11. §-a értelmében a közgyűlésen csak azok a tagok gyakorolhatják tagsági jogukat, akik az alapszabálybeli kötelezettségeiknek eleget tettek. A meghívó a terembe való belépésnél felmutatandó. (.)

Hitler régi betegszobáját, amelynek főfalán

óriási mozaik-kép egy katona alakját ábrázolja, amint eltapossa a sárkányt,

amely a lángokban égő világot tartja karmaiban.

A frontharcos fölött fátylak tűzében ragyog a felirat:

»1918-ban erre a helyre hoztak egy katonát, akinek szívében égő tűzként lángolt a háza sorsa iránti aggodalom.«

A pasewalki dísztermet nagy ünnepség keretében avatják fel, a sajtó pedig felhívja olvasóit, hogy ezen a napon olvassák el a *Mein Kampf* 222—225. oldalait, amelyek arra az időszakra vonatkoznak, amikor Hitler, a frontkatona elhatározta, hogy el kezd politizálni.

— **Pestszenterzsébeti főtisztviselők Debrecenben.** Hétfő óta Pestszenterzsébet város négy főtisztviselője tartózkodik Debrecenben, hogy a város intézményeit és ügykezelését tanulmányozzák. A pestszenterzsébeti főtisztviselők kinn jártak a Hortobágyon is és tájékozódtak a Csokonai-színház ügyei felől is, mert Debrecennek az egyik nyári állomása Pestszenterzsébet. A pestszenterzsébetieknek olyan tervük is van, hogy esetleg színházat építenek fel.

x **Értesítés.** Üveges-, üvegesiszoló- és tükrözésmestert Csapó 13. alá helyeztem át. **Stefanszky Gyula.**

— **Valláspedagógiai konferencia Debrecenben.** Pénteken és szombaton a Tiszántúl vallásoktató református lelkészei Debrecenben valláspedagógiai konferenciát tartanak.

Legújabb divat
RETIKÜLÖK Feuermann
bőröndös mester Piac 26. passage.

— **Ha nincs a Wipla műfogán az M. W. L. Wipla védjegye,** akkor hamisítványt kapott. Takarékosság útján bármelyik fogorvostól kérheti a valódi Wipla műfogat!

x **Úriszabóságomat** Rothermere uccából Miklós ucca 37. alá helyeztem. Sztepanov János.

— **Litvinov és a varsói kuruzsló.** Varsóból jelentik: Most derült ki, hogy Litvinov, a szovjet külügyi népbiztosa titokban Varsóban járt és meglátogatott egy gyógyfűves javasasszonyt, »Vojnovszki nénit«, a lengyel Wunderlichné, akitől orvosi tanácsot kért. Litvinov csak néhány órát töltött Varsóban, majd sürgősen hazautazott. Szemtanuk szerint kezében nagy esomó száraz gyógyfűvel loholt a pályaudvarra.

x **Gönczi József** úriszabósága, Rákosi Jenő ucca 5., árban olcsó, kivitelben elsőrendű.

— **Felakasztotta magát egy földműves.** Egy 21 éves hajduböszörményi földműves szerdán hajnalban felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt. A szerencsétlen fiatalember, *Kocsis Imre*, apja kertjében egy almafára akasztotta fel magát és hozzátartozói csak órák-mulva vették észre a szélben himbálózó holttestet. Az öngyilkosságot a hajduböszörményi esandörör jelentette a debreceni ügyészségnek, amely miután büneslekmény gyanúja nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta. Nem lehet tudni, hogy a szerencsétlen fiatal földműves miért követt el öngyilkosságot, mert nem hagyott hátra búcsúlevelet.

— **Epe- és májbetegségek**nél, elsősorban a máj nagyfokú duzzanatánál, továbbá epeköképződésnél és sárgaságnál reggelenként éhgyomorral egy pohár kissé felmelegített természetes »Ferenc József« keserűvíz az emésztés útját alaposan kitisztítja és a hasi szerveket élénkebb tevékenységre serkenti. Kérdezze meg orvosát.

— **Értesítem a debreceni cigányzenészeket,** hogy akik a néhai Rácz Károly vasárnap délelőtti síremiék leleplezési ünnepélyén hangszereikkel részt akarnak venni, jelentkezzenek nálam legkésőbb péntek déli 12 óráig, ingyen villamosjegyet kapnak. Rácz Janesi.

SZVETTER. PULOVERT
olesón **KERECSEN**-nél Csapó u. 8.

— **Ritka költségvetés.** Norvégia ezidei költségvetése kerekén negyvenhatmillió korona tiszta felesleggel zárult. A bevételek messze túlhaladták az előirányzatot.

— **Kola Ajavi néger újságíró** holnapi előadásai iránt várossszerte élénk érdeklődés mutatkozik. Az exotikus előadó pénteken a déli gyorsal érkezik. Aznap két előadást tart vetítettképekkel Nigeriáról, sőt néger dalokat is ad elő. Az első előadás fél négykor kezdődik a tanulóifjúság részére, a második fél hétkor a nagyközönség számára. Helyárak: 20—100 fillérig. Jegyek előre is válthatók a Csáthy könyvkereskedésben. A néger újságíró az eszperantóval utazza be a világot, városunkban a helyi eszperantócsoporthoz vendége s az előadást a vendéglátó egyesület az újságírók támogatásával rendezi. Az előadást nyomban magyarul tolmácsolják. (o)

x **Új közérdekű intézmény** a Meinel Gyula Háztartásgazdasági Tanácsadó, amely a háziasszonyok minden idevágó kérdésére díjtalanul válaszol. Címe: Budapest, VII. Rákóczi út 4. felelelet. A helvi Meinel fióküzlet a leveleket is díjtalanul továbbítja.

x **Érzékeny, bokasüllyedéssé** lábakra könnyű, hajlékony divatcipőket rendeljen bizalommal Hadnagynál, Piac ucca 44.

— **Ricinustermesztés az Alföldön.** Érdekes gazdasági kísérlettel próbálkozott meg Karcag egyik nagybirtokosa. P. Szabó Sándor 70 hold földet vetett be ricinussal és a megfelelő művelés után most folyt le az első ricinusszüret. Az eredmény teljesen kielégítő volt, mert holdanként 14—15 métermáza ricinust kaptak. P. Szabó Lajos, a földbirtokos fia kijelentette, hogy hozzáértő embernek érdemes ricinustermesztéssel foglalkozni, mert az eredmény megfelel a búzatermés háromszorosának.

x **Elvezet irni** »Hughes« angoltolláival, most dúsz választékban megkaphatja Mihály papírkereskedésében, Svetits-udvar.

— **Udvarképes lett a hering!** Az angol uralkodócsalád elhatározta, hogy a válsággal küzdő skót heringhalászat támogatására udvarképesé teszi a heringet. — VI. György király magánkihallgatás során érdeklődött J. D. MacDiarmid aberdeeni polgármesternél a heringipar helyzete iránt. Hangsúlyozta azt a kívánságát, hogy a nép minél több heringet fogyasszon. Ezt megelőzőleg lord Elmly képviselő kijelentette, hogy a heringipar válságának főoka a jobb módúbb osztályok finnyassága. Prunier asszony, a híres londoni vendéglő tulajdonosnője értékes serleget és két egyenként 625 pengős pénzdíjat tűzött ki amaz angol halászgözös legénységének, amely november 7-ig a legrészebb heringzsákmányt fogja.

Magyar emléklapos százados sikere a párisi kiállításon. Rechnitz Viktor emléklapos századosnak a párisi kiállításra kiküldött „gázvédő álarca beépített telefon” című szabadalmaztatott találmányát a zsüri ezüstéremmel és oklevéllel díjazta. A magyar technikai fejlődés és tudás ismét komoly nemzetközi sikert aratott.

Kinevezések a pallagi elemi iskola gondnokságához. Fáy István főispán a pallagi állami elemi népiskola gondnokságának elnökévé, a nyugalmabavonult Juhos Lajos helyére, aki tisztségéről lemondott, Náray Andor gazdasági akadémiai igazgatót nevezte ki. A Hauser János távozásával megüresedett gondnoksági tagsági helyre pedig rendes taggá Kerekes István gazdasági akadémiai tanársegédét nevezte ki a főispán.

Két új rendjel Csehországban. Prágából jelentik: Miniszterközi bizottság javaslatot terjesztett elő Prágában, hogy az eddigi egyetlen cseh kitüntetés, a Fehér Oroszlán-rendet ezentúl ne csak külföldiek, hanem csehek is megkaphassák, — ezenkívül pedig két új rendjel bevezetését is ajánlja: Szent Vencel-rend és Masaryk-rend volna a két új kitüntetés, mindegyik 6-6 osztályban.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda hírei:

Balázs Sándor Erdélyből származott és Székelyföldön élt finom novellista színpadi multja előkelő bölesében indult, mert a budapesti Nemzeti Színház mutatta be első színdarabját a „Kisváros”-t. A legutóbbi Mikszáthról dramatizált vígjátékát a „Mindenkinek egyet” a Csokonai Színház jelenlegi igazgatója rendezte Budapesten a Magyar Színházban. — A

BIKFIC TANÁR UK

fs őlt került színre komoly irodalmi és közönségsikerrel, de a fővárosi sikert még túlszárnyalta az az egyöntetű vidéki elismerés, amely a magyar vidék pátriárkálisabb szellem alkatából és kedélyvilágából ered. A Csokonai Színház nemcsak a darab értéke miatt, hanem a szerzővel való barátságáért folytán is nagy gondtal és elsörendű szereposztásban hozza színre ezt a vígjáték-életképet, mely nagyon sok mozzanatában a lélek-dráma határait érinti. — Cím szereplő és rendező Szabó Ernő, női főszereplő: Sivó Mária, mellettük részt vesz a színház teljes férfi személyzete. Bemutató pénteken „promiér-bérlés 4. számban”.

Szombator délután a tavalyi év egyik legnagyobb prózai sikere Zilahy Lajos

A SZŰZ ÉS A GÖDÖLYE-je.

Szombaton este pedig „B bérlés 4. számban” az elemetáris sikerű

GÖLYASZANATÓRIUM.

Vasárnap délután mérsékelt helysákkal a

HUSZÁRKISASSZONY

c. vidám katoná-operettet, vasárnap este pedig bérlészünetben ismét egy újdonságot, a

TATJANA

c. izgalmas, de egyben mulatságos kémoperettet adjuk.

Ma esütörtökön este

HLLATSZERTÁR.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság a 17233-1934. K. M. sz. rendelet 1. §-a alapján értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az 1937-38. évi jégtermelési idényre hivatalból természetes jéggyűjtő helyet nem jelöl ki. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.



SPORT



SPORTNAPLÓ

A Boeskay esütörtöki tréningjén lép pályára hosszú pihenő után először Janzso, a népszerű hátvéd. Bőrfertőzése már annyira javult, hogy megfelelő kötéssel játszhat. Ha jól fogja érezni magát a tréningeken, a jövő héten a Ferencváros ellen már játszik is.

A belső esatár problémát szeretné megoldani a Boeskay, mert Telekiról az utóbbi mérkőzéseken megbizonyosodott, hogy erélytelensége és túlóratos játéka miatt alkalmatlan a esatársor irányítására. Arról van most szó, hogy Telekiról véglegesen átengednék a DVTK-nak, de eserebe kéri érte Eöryt, aki szintén a vasgyárban várja visszamatőrösítését. Ha a csere sikerülne — ez jó megoldás lenne —, Finta játszana centert és Eöry jobbösszekötőt.

Vasárnap harmas bajnoki mérkőzés lesz a Diószegi úti pályán. Fél II-kor a DMTE—DVSC II. másodosztályú bajnoki, fél I-kor a DVSE—DEAC és fél 3-kor a DVSC—BUSE mérkőzések kerülnek sorra. A tömör műsor nagy érdeklődésre tarthat számot.

DE SGARDELLI CAESAR HADIROKANT DISZJELVENYNT KAPOTT

Budapest, október 20. A HONsz De Sgardelli Caesar nyugalmazott alezredesnek, a Frontbarcos Szövetség sajtó főnökének és a VII. ker. főcsoport elnökének, az ismert katonai írónak díszjelvényét és díszoklevelét adományozta.

A kitüntetés vacsora keretében adták át De Sgardelli Caesárnak. Vitéz Árvafalvy Nagy István országgyűlési képviselő, a HONsz országos elnöke mondotta az ünnepi beszédet.

Új amerikai viágrekord: egy tehén hatos iáreket ellett

Newyork, október 20. Különös világrekorddal dicsőkedhetik egy holland származású amerikai farmer, aki Clarksburgban lakik: Alta Clover nevű tehene hatok ikreket ellett. A hat borjú közül egy tinó, a többi üsző. Mind a hat borjú kitűnően fejlett, teljesen egészséges.

Amerika mezőgazdasági körében az eset óriási feltűnést keltett. Tehenek már négyes ikreket is csak a legritkább esetben ellenek. Felmillió eset, közül egyszer történik meg ilyen. Arról, hogy négy-nél több borja született volna egyszerűen egy tehénnek, egyáltalán nem is tudnak. Általános a vélemény, hogy világrekordról van szó.

Vásároljon a FUGGETLEN UJSAG-ban hirdető cégektől!

A vasárnapi amatőr mérkőzéseket a következők vezetik: DVSC—BUSE: Csaba dr., DVSE—DEAC: Kiss, MPK—PMÁV: Rose, — K—MOVE—MVTE: Takács, BSE—NyKISE: Farkas, NyVSC—Textil: Lengyel dr., DMTE—DVSC II.: Nagy dr., Turul—DEAC II.: Kovács László, BSC—Klinika: Sas, NSE—KTE: Schick, PIAC—NyKISE: Kovács S., TAC—NyTVE II.: Kovács Lajos, Előre—BSE II.: Weiszhaus.

Vasárnap szabadnapos a Nemzeti Liga. Egyetlen mérkőzés lesz csak: Újpest—Hungária. A Ferencváros már elutazott Rómába a második Lazio elleni kupadöntőre. A B. válogatott vasárnap Bukarestben, kedden Aradon játszik.

SARUDI (DEAC) 6-1K A FŐISKOLAI DEKATLON-BAJNOKSÁGBAN

Budapest, október 20. A Magyar Főiskolai Sportegyletek Egyesülete szerdán délután a BTE pályán rendezte Magyarország 1937-38. évi főiskolai dekaton bajnoki versenyének első részét. Első lett Gyimesi TFSC 3112 ponttal, 6. Sarudi DEAC.

66 fillérért 6 hónapi börtön

Eger, október 20. Miskolczi Gyula 49 éves hajdubüszörményi lakos, papír és írószer ügynök szeptember 21-én Hatvanban a vasútállomásra a földről felvett egy eldobott vasúti jegyet, a MÁV körbélijegyzőjén aznapira javította ki, radiózás és ceruza segítségével a dátumot. Felszállt a vonatra és Hortára akart utazni. A kalauz felismerte a hamisítást s Miskolczt a hortói állomáson átadta a esendőröknek. Az ügyészség csalás és okíráthamisítással vádolta Miskolczt, aki tettevéért 66 fillér hasznát akart szerezni, s lopásért, csalásért már hatszor volt büntetve. — A bűnség csalás büntette miatt hathónapi börtönrre ítélt.

KIFOSZTOTTAK AZ ÜZLETET. A FELRIADT TULAJDONOSRA RAHUZTÁK A REDÖNYT

Budapest, október 20. Eredeti „kombinált betörés” történt Kispesten. Az Üllői út 105. szám alatt levő üzletét Erdős Lajos szücses-mester este nem zárta le teljesen, mert az üzletből nyíló műhelyben dolgozott egy sürgős munkán. Kis idő múlva arra lett figyelmes, hogy az üzletből zaj hallatszik. — Azonnal kiugrott a műhelyből és még látta, hogy az üzletajtó félig lehúzott redőnye alatt egy férfi surran ki. Utána akart rohanni, de a menekülő férfi lejjebb húzta a redőnyt és mire ő kijutott az utcára, a betörő két társával már befordult a sötét Klapka uccába. A szücses-mester „Fogják meg, tolvaj!” kiáltással szaladt a betörő után. Mikor a sarokra érkezett, egy ott álló kerékpárostól el akarta kérni gépét, hogy azon kövesse a menekülőt. A kerékpáros nem adta oda kerékpárját, hanem kijelentette, hogy ő fogja majd üldözni a menekülőket. Kerékpárjával a menekülők után robogott a sötét uccában, de nem került többé elő.

A félrevezetett szücses-mester, akiknek kirakatát a betörők kifosztották, rendőrt hívott. A rendőrség az éjjeli órákban motorkerékpáron cirkált az uccákon, de a furfangos betörőknek, akiknek kerékpáros társuk volt, nem sikerült a nyomára akadni.

A szücses-mester kára biztosításból meg fog térülni.

Felhívás

A vezetésem alatt levő m. kir. pénzügyigazgatóság területén a nagymérvben elharapódzott dohányvesempészet leküzdése céljából intézkedtem aziránt, hogy a esempészet fokozottabb mérvű éberséggel üldöztessek. Hogy az adózó közönséget, illetve a lakosságot a dohányjövédéki kihágások súlyos és kellemetlen következményeitől megóvjam, ezúton is felhívom mindenki figyelmét arra, hogy a belföldön termelt leveles és vágott dohány forgalomba hozatalától, vásárlásától és tiltott birtoklásától saját érdekében is tartózkodjék, mert akiket dohányjövédéki kihágáson tetten érnek, azok ellen tekintet nélküli vagyoni és esaládi körülményeikre, a törvény teljes szigorával fogok eljárni.

Külön is felhívom a dohánytermelők és dohánykertészek figyelmét arra, hogy az olyan dohánytermelők és dohánykertészekkel szemben, akik dohányjövédéki kihágást követnek el, a jövédéki büntető eljárás lefolytatásán kívül a termelésből való kizárást is minden esetben és kivétel nélkül alkalmaztatni fogom. Debrecen, 1937. évi október hó 18-án. Fodor s. k., m. kir. pénzügyi főtanácsos, a pénzügyigazgatóság vezetője.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere. 45501-1937. VI.

HIRDETMÉNY

a mindszei koszorú és virág árusításáról.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy f. évben a mindszei koszorú és virág árusítását a Városháza uccában, továbbá a Rózsa uccában és folytatólag a Dégenfeldtúteren a lebontott városi vassátrak helyén engedélyeztem. Felhívom az alkalmi árusítást folytatni szándékozókat, hogy a 2 pengős okmánybélyeggel, vagy szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál Kossuth u. 20. fsz. 36. sz. szoba mielőbb nyújtsák be. Nem kértés, illetőleg iparjogosivánnyal, vagy termelői igazolvánnyal nem rendelkező kérelmezőknek a kérvényezéssel egyidejűleg két tanu aláírásával kiállított nyilatkozattal, vagy más hitelt érdemlő módon kell igazolni azt is, hogy a virág, növényzet vagy koszorú kitől és mily mennyiségben szerzettetett be. Kertészek és virágkereskedők a Mindszei ünnepek alatt is a Kossuth uccal virágpiacon árusíthatnak. A mindszei koszorú és virágárusítását kizárólag október hó 29-30-31 és november hó 1 napján lehet gyakorolni. Debrecen, 1937 október hó 16. Polgármester.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Október 21., esütörtök: Baranyajenő, Felsőmoosolád, Keszthely, Szentgyörgy völgy, Tengelic, Tornaszentandrás, Zánka.

Október 22., péntek: Komádi, Mindszent, Mikosszéplak, Szigetszentmiklós.

Fizessen elő az „ELEKTRO-TOX“-ra,

mert télen is van poloska és ha nem irtja rendszeresen, — tavasszal tömegesen fog jelentkezni.

Már mostantól tartassa karban lakását s állandóan rovarmentes lesz napi 3 fillérért.

Piac ucca 59.

Telefon 22-82.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA
10 FILLÉRREL OLCSÓBB
Ujors októberre: 19.32, 19.33, zár-
lat 19.28—19.30, 1938 márciusra: 19.80
19.88, zárlat 19.86—19.87.
Tengeri 1938 májusra: 12.65, 12.74,
árlat 12.70—12.71.
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.35—
20.70, 78 kg-os 20.65—21.00, 79 kg-os
20.90—21.20, 80 kg-os 21.05—21.30.
Rozs: 19.00—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—
17.00, középminőségű 15.75—16.25.
Zab: elsőrendű 16.90—17.00, közép-
minőségű 16.75—16.90.
Tengeri: 14.05—14.15.
Búza: 600 mm hajdúi 80-as 21.20,
150 mm felsőtiszai, uralági 81-es
21.25, 300 mm szabólesi 77.5-es 20.85,
budapesti paritásban.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra
felhajtottak 1498 darab sertést. Az elő-
ző napi maradvány 12, összesen 1510.

A vásári állományból angol hússzerűs-
felhajtás 252. Árak: Uradalmi zsírser-
tés páronként 340 kg-on felül 110—
111.5 l. szedett sertés 108—110, silány
100—104, exportzsír, márkázott 164
fillér kg-ként. Az irányzat élénk.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Búza 19.20—19.70, rozs 17.40—17.50,
árpa 15.00—16.00, zab 14.50—15.50,
6 szemese tengeri 12.50—12.40, új sze-
mes tengeri 9.60—10.50, csöves 7.40—
7.60, lucerna 4.80—6.50—7.00, széna

4.80—5.20—5.50, búkköny 3.50—4.60,
here 5.00—5.50, cukorrépa 2.20—2.30,
takarmányrépa 1.80—2.00, fehér tők
2.20—3.00.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—16.90, cseh koro-
na 11.20—11.90, dinár 7.40—7.90,
USA dollár 336.75—340.75, francia
frank 11.10—11.60, leu 2.85—3.—,
lira 17.40—17.90, osztrák silling 80—
80.70, svájci frank 77.60—78.50.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR,
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számítatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvil-
ágosítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

50%

fűtőanyag megtakarítás
hőfokozóval, — minden
kályhához szerelhető. Fű-
löp vízvezeték-szerelő mes-
ter, Ferenc József út 83. —
Telefon: 29—17. 5408

Női sai kendő

u,donság

98 fillér

HAVAS HATISNYÁRAZ

Tűzfát, szemet

takarékos ember télire
már most szerzi be Vágo
József tűzifa- és szentele-
pen, a Margit-túrdónél. —
Elsőrendű hazai szeneke
rövid ideig még a mult évi
árban. Katonatisztek al-
tisztok, »Unió« tagok be-
szerzőhelye. Telefon 10-24.
906

„ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt.
Garanciával vállalja laka-
sok szakszerű évi karban-
tartását, poloska, moly
sváb, légy stb. rovarok el-
len. Emberre veszélyte-
len! Előkészületek nincse-
nek. Havonként egy fél
órát kérünk s egész évben
tisztá a lakás! Irány-
áraink: szobánként és ha-
vonként P —.70-től P
1.10-ig. »ELEKTRO-
TOX«, Piac u. 89.

Betöltendő állás

Bejáró
akaritonó felvétetik. Fi-
som szmoking női télika-
cát eladó. Svetits, III. eme-
let I. 1769

Kifutót
felvesz Huray irógépüzem
Iparkamara. 5417

Suiche
intelligentes Kinderfrän-
lein mit lange Zeugnisse zu
zwei Kindern. — Krausz,
Hatvan u. 6. 5403

Szabósegéd
kézi munkára felvétetik.
Morgenstern Manó. Miklós
u. 2.

Kifutólány
felvétetik. Cím a kiadóhi-
vatalban. 5423

Allást keresők

Órákönyvelést,
magyar-német levelezést
olesón vállal mérlegképes
könyvelő, nagy vállalat
tisztviselője. Cím a kiadó-
ban. 1765

Varrodába
segédlány ajánkozik. Cím
a kiadóban. 5419

Nyugdíjas
vasútas bármilyen mun-
kát elvállal jutányosan. —
Cím a kiadóban. 5422

Ingatlan

Földbérlet
Ondódon 9 holdas felszán-
tott tengeriöld azonnalra
kiadó. Deseő László, Piac
u. 66. 1766

Házhely
központban eladó. Cím
kiadóban. 5361

Telepen
1400 P-ért 15 éve fennálló
jömenetelű fűszerüzletes
kis ház eladó. Cím a kiadó-
ban. 5397

Olesó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc
uccák sarkán. Felvilágosí-
tást ad dr. Csányi Farkas
Attila ügyvéd, Werbőczy
ucca 12., I. emelet. 3412

Elepen
20 hold bűzatermő fekete-
föld félteherrel eladó. —
Piac u. 66. Deseő. 1767

Kiadó lakás

Központi
fűtéses háromszobás lakás
november elsejére kiadó.
Simonffy u. 7. 5420

Központban
kiadó elsőemeleti különbe-
járatú két nagy uccai szo-
ba, irodának vagy orvosi
rendelőnek kiválóan alkal-
mas, november egyre. Piac
u. 51. Bejárati Arany Já-
nos u. I. alatt. 1648

Irodának
vagy műhelynek alkalmas
kapualatti helyiség igen
olesón azonnal átadó. Piac
ucca 89. 5416

Teljesen
különbejárattú kapualatti
uccai bútorozott szoba ki-
adó. Hatvan u. 40. 5287

Eladás

Eladó
szürke férfiruha, bricsesz-
nadrág, szürke férfi tava-
szi kabát, női átmeneti ka-
bát, szép boa, aranyrámás
olajfestmény tájkép. Szől-
lőssyné, Maróthy György
u. 39. 5421

Bontásból
ablak, ajtó, téglá, cserép
eladó. Bethlen u. 56. 5415

Német
klasszikusok, 65 kötet dísz-
kötésben jutányosan el-
adó. Cím a kiadóban. 5405

Hálószoba,
télikabátok, Schöberl-ágy,
varrógép, tükkör, vitrin, —
sezlon, székek, vegyes bú-
torok eladók. Csapó 16.
1768

Használt
vaskályhák, Perpetum, —
Jobbágy, Meidinger, fűr-
dőkád eladó. Klein, Hat-
van ucca 49. Telefon 34—
28. 5342

Használt
cserépkályha olesón eladó
Külsővásártér 17. Textil-
gyári telep. 5442

Vétel

Ócskavasakat
mielőtt venne vagy eladna
keresse fel Fischer Andort
Csapó u. 89. Telefon 23-59.
Ócska gépeket vásárolok.

Fáy arckrémes tégelyeket
visszavesz
Grósz Nagy Ferenc Arany
egyszarvú gyógyszerháza
(Szinház mellett). 5108

Selejtpapírt,
régii könyveket, üzleti le-
velezést legmagasabb ár-
ban vesz Bocskay papír-
üzlet, Hatvan u. 15. 1649

Rádió

Rádió,
villanyszerelés, javítás leg
olesóbban, felelősség mel-
lett. Eredeti gyári gépek
raktáron. Kedvező fizetési
feltételek. Miklós ucca 2.
200

Kéveset
használt 2+1 csöves készü-
lék eladó. Cserepes u. 22.
1742

Ellátás

Orth. kóser
ízletes házikoszt, — olesó
abonoma. Klein étkezde
Piac ucca 66. 5399

Hungária pensió
Debrecen Ferenc József t.
59. szám. Telefon 23—39
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták.

Ajánlat

Kóser
hordós káposzta, kitűnő
uborka, bor 60 f. Kupfer-
nál, Pásti sarok. 1760

Deutsch
üzletekben ementhali, cse-
megeasajt, vaj, pácolt halak
friss minőségben kapha-
tók. 5411

Tokajvidéki
termelői borpincét létesí-
tettem. Kitűnő zamatu bo-
rokot olesón árulok. Hon-
véd 31. 5392

Kilósanyagok
estélyi ruhákra, matlasiek
pongyolára hihetetlen ol-
esó árban. József királyi
herceg u. 2. 5406

Rádióját,
kerékpárját olesón, szak-
szerűen javítja Weisz
György műszerész, Piac
66. Rádiókészülékek rak-
táron. 5354

Zamatos
újletai saját termésű bo-
raim literenként is kapha-
tók. 36 f. Bethlen 44. 5409

Tűzelőanyagot
Prohászka és Társától vá-
sároljunk Olesó és meg-
bízható. Bethlen 44. Tele-
fon: 11—61. 5410

Bármilyen
szvettetek, kosztümök, ru-
hák kérését a legmoder-
nebb mintákkal vállalom
Özv. Posch Dezsóné, Ro-
thermere u. 17. 5297

Szobafestő
munkálatait ízlésesen, ju-
tányosan készítem. Sárosi
József, Péterfia ucca 26.
5369



Jó látást

csak pontosan készült
szemüveg nyújt. Cserép
Sándor szemklinikai lát-
szerész, Piac u. 21. 5400

»Lela«

zománcfűzhelyek legtöké-
letesebben süt, főz; szén-
fűtésre is alkalmas, fele-
lősséggel készíti: Leven-
esik Lajos, Debrecen, tűz-
helyüzeme: Arpádtér 17.
5391

Némethy Sándor
cipésmester, Simonffy
ucca 2., készít cipőket és
mindennemű javítást. 5374

Oktatás

Allástalan tanárok
vizsgára előkészítenek és
korrepetálnak. Jelenke-
zés: Bazekas, Piac u. 44.
fsz. 5. 9—12, 3—6. Telefon.
32—33. 1700

Németül
beszélni rövid idő alatt
megtanítom, bármilyen
német fordítást is vállal-
lok. Hatvan ucca I., L. n.
III. 54. 1172

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő
Kossuth ucca 41. 2237

Különlele

Grafológusnő
mult, jelen, jövőről felvilá-
gosít. Fogad: Széchenyi
43. szám. 1743

Szerény
igényű intelligens lakó-
társnőt keresek. Minden-
nemű varrást, javítást, ha-
risnyatalpalást — (három
párból kettőt) vállal. Jó-
zsef kir. herceg u. 22. 5382

Műhely-
és raktárhelyiség novem-
ber 1-re kiadó. Hatvan ucca
58. 5424

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Váltólat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir.
herceg ucca I. szám.